

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER.
HAVONTA 3 PENGŐ.

(TRIANON 22.) 16 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI. ÉVFOLYAM, 61. SZÁM

A szabadság

Éppen olyan elengedhetetlen kelléke és feltétele a fejlődés-képes, egészséges életnek, mint a levegő. Fogalmilag alig definiálható s képzetársításunkban talán leginkább a Végtelen Izére emlékeztet, de annál mintha elevenebb, valóságosabb volna. Mert érezzük termékeny áldását, ha van, és torkot-fojtogató keserűséggel érezzük, ha nincs. Az egyén életében is döntő szerepet játszik a szabadság, de még hatványozottabb tényező egy nemzet, egy állam életében. A hódítás, a nyereség vagy a világtörténelem folyamán újra és újra fegyvert adott a népek kezébe s a szörnvi botaklímákban nem egy hatalmas állam roppant össze és tört el a föld színéről. A felkavart vihar sekszer magát a hódítót is elpusztította. A szabadságot fogott fegyver azonban még akkor is beledörög az idők végtelenjébe, ha esetleg a túl-erő vagy a halvéget pillanatvilág összetöri. És amelyik nemzet végtelenen át is meghallja szabadságharcának fegyverrohangját az a halhatatlanok útját járja. Ez az út pedig a szabadság, a dicsőség templomához vezet.

A halhatatlanok útját járja ma a magyar nemzet. Európa közepén idegenül és magárahagyva, a népek romant falkájából kiharva állta a harcot. Nem akart hódítani, más népeket leigázni. Egyet akart csak: szabadon élni szabad hazában. Ezer esztendőn keresztül mindig ez a szabadság-vágy adta kezébe a fegyvert, mellyel — ha nem is tudta mindig megszerezni a diadalt, de kivívta a világ csodálatát. Olthatatlan szabadságvágyunknak és harcra fegyverünknek köszönhetően ma is, hogy függetlenül, szabadon élhetünk Európában, ahol gigászi erők küzdenek egymással s az acél gémmadarak vijjogva záporozzák alá gyilkos bombanyilakait. És az európai tüzvész átesapott az összes világrészekre s ma vértől és lángtól páros a mindenség horizontja. A hódítás és nyereségek harcra küldte a maga zsoldosait azok ellen, akik élni akarnak. A magyar nemzet egy pillanatra sem tétozott. Hite, meggyőződése és tradíciója már a nagy harc nyitányakor azok mellé állította, akik a szabadságot ragadtak fegyvert. Tudjuk, érezzük, hogy a mi számunkra ennek a fegyvernek diadala nemcsak a mai szabad hazát jelenti. Sokkal többet jelent: a szabad és független Nagy-Magyarországot, a huszmillió szentistváni birodalmat... Erről álmodott és énekelt Petőfi Sándor, aki kilenvennégy évvel ezelőtt ezen a napon ébresztette öntudatra nemzetét s prófétásan kiáltotta bele a nagy éjszakába:

**Rabok legyünk, vagy szabadok?
Ez a kérdés, választatok!...**

...És amint 1848 március 15-én választott a magyar nemzet, ugyanazzal a lelkesedéssel vállalja ma a harcot mindenkivel szemben, aki szabadságát, életét veszélyezteti. Sőt nekünk még egy külön törlesz-

Változatlan hevességgel tombol keleten a harc

A németek nagy veszteségeket okozva mindenütt megtörték az oroszok ellenállását — A szovjet Unió több mint ezer repülőgépet veszített egy hónap alatt — A dicsőséges német tengerattjárók 51 kereskedelmi hajót süllyesztettek el Amerika keleti partjai előtt — Megtorpedózták az angolok büszkeségét, a Queen Maryt

A berlini török nagykövetet hazarendelték jelentéstételre

Berlin, március 14. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A véderő főparancsnoksága közli: A Krími-félszigeten az ellenség hosszabb szünet után ismét támadta páncélosoktól és repülőktől támogatott nagyob erőkkel a Keresi-félszigeten húzódo német-román állásokat. Kemény harcokban visszaverték a támadásokat és az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. A harcokban 46 ellenséges páncélos löttünk szét. A nap folyamán légharcokban 12 szovjet gépet löttünk le saját veszteség nélkül.

A szovjet légtérő március 5-12. között 209 repülőgépet veszített, közülük 139-at légharcokban löttünk le, 26-ot a léghajító tüzrészeg, 7-et pedig a gyalogság semmisített meg. A többi az ellenséges repülőtereken pusztult el. Ugyanezen idő alatt a keleti arcvonalon 9 gépünk veszett el.

Eszak-Afrikában Tobruk környékén a britek anyagraktárait és csapatállomásait érte bombatámadás. Éjjel-nappal eredményesen folytak a légitámadások a Málta szigetén

A német tengerattjárók eredményesen tevékenykednek Amerika partjai előtt

Berlin, március 14. MTI külön jelentés. A Führer főhadiszállásáról jelentik a NémetTI-nek, a véderő főparancsnoksága közli: Tengerattjáróink tovább folytatták eredményes hadműveleteiket a brit és amerikai ellátási hajózás ellen és ismét súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. A nyugatindiai vizeken elsüllyesztetek 12 kereskedelmi hajót, köztük három tartályhajót, összesen 70 ezer tonna ürtartalommal. Egy hajó torpedótalálat következtében megrongálódott. A német tengerattjáróhad az amerikai szárazföld keleti partvidékén hadművelettel megindítása óta összesen 151 ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztett el, egymillió 20 ezer tonna ürtartalommal. Az elsüllyesztett hajók közül 58 tartályhajó volt, összesen 442 ezer tonna ürtartalommal. A Földközi-tengeri és Északi-jégestengeri vállalkozá-

zó támaszpontok ellen.

A csatorna és a megszállott nyugati területek felett a német vadászok anélkül, hogy veszteségeket szenvedtek volna 8 brit repülőgépet löttek le. Az ellenség a szombatira virradó éjszaka több nyugat-németországi helysége, különösen a kölni lakónegyedekre bombákat dobott. A polgári lakosság kisebb veszteségeket szenvedett. Egy brit bombázót lelőttünk. (MTI)

Berlin, március 14. Mint a Német Távirati Iroda katonai helyről értesül, szovjet légtérő február 2. és március 6. között 1047 repülőgépet veszített, közülük 698-at légharcokban. Német részről ugyanezen idő alatt 96 repülőgép veszett el. (MTI)

Berlin, március 14. (Német TI) A keleti arcvonal középső szakáról érkezett jelentés szerint a bolsevisták a napokban meglepetésszerű támadást intéztek a Vöröskereszt hét kórházköcsija ellen. A támadás során 48 német, sebesült katona vesztette életét, akiket éppen kórházba akartak szállítani. (MTI)

sok mellett csaknem egészen két hónap leforgása alatt az Atlanti-óceán hadműveleti területein kiharolt eredmény, újabb dicsőséges lapja a Dönitz altengernagy vezetésével harcoló német tengerattjáróhad történelmének.

Berlin, március 14. (MTI) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderő főparancsnoksága közli:

A Führer Karl Dönitz altengernagyot, a tengerattjáróhad parancsnokát a tengerattjárók vezetése és harcbevetése körül szerzett magas érdemei elismerésül tengeraggvá léptette elő.

A Queen Maryt megtorpedózták

Buenos Aires, március 14. (Stefani) Argentín tengerészeti körök szerint a Queen Mary brit óceánjárót, amely néhány nap előtt Rio

de Janierből 10.000 északamerikai katonával fedélzetén ismeretlen cél felé indult, megtorpedózták. A gözös súlyosan megsérült és a Falkland-szigeteken levő egyik brit kikötőbe menekült. (MTI)

Róma, március 14. (NST) Buenos Airesből eredő hírek szerint megtorpedózták a Queen Mary nevű angol óceánjáró óriáshajót. — A Queen Maryt csapatszállító hajóvá alakították át és megtorpedózásakor állítólag 10.000 egyesültállamokbeli katonát szállított. A hajó megtorpedozásának hírére az argentiniai főváros tengerészeti köreiből megerősítik.

A Queen Mary néhány nappal bagyta el Rio de Janierót. Uticélját nem kövölték. A torpedótalálat oly súlyosan megrongálta a hajót, hogy csak igen lassan igyekezhetik a Falkland-szigetek (Malvinas) brit támaszpontja felé.

A Queen Mary hossza 310 méter, szélessége 36 méter, vízkiszorítása pedig 80.779 tonna. Az óriáshajót négy éven át építették és 1934-ben bocsátották vízre s skóciai Clydebank hajógyárban.

Japán háboru után szövetségesel rendelkezésére bocsátja a keletázsiai nyersanyagkincset

Berlin, március 14. (NST) A Deutsche Allgemeine Zeitung Oshima tábarnok berlini japán nagykövét nyilatkozatát közli a háromhatalmi egyezmény tagjainak keletázsiai együttműködéséről.

Mint a háromhatalmi egyezmény ezt világosan előírta, — mondja szövegszerűen a japán nagykövét nyilatkozatában — a szerződő államok közös célja erre a pontra vonatkozólag abban áll, hogy Európában Németország és Olaszország Nagykelet-Ázsiában pedig Japán veszi át a vezetést.

Oshima nagykövét a továbbiak során rámutatott arra, hogy az új rend megteremtésére irányuló törekvés a katonai, politikai és gazdasági élet minden területén nemcsak a háború idején, hanem annak győzelmes befejezése után is kölcsönös segítségben nyilvánulni

tésünk is van. A legendás hősiességgel vívott szabadságharcunk semmiesetremem végződött volna. Világos és Arad útjaimal akkoradjával, ha Oroszország nem küldi

ránk százezres kozák hordáit. Az első világháborúban már megmutattuk, hogy jó adósok vagyunk és szívesen törlesztünk. Ezt az erőnyünket most kamatostól gyümöl-

csöztetni fogjuk. Fegyverrel! Kemény honvéd-öklöbe simuló fegyverrel. Mert így kívánja a magyar nemzet becsülete, a magyar haza szabadsága és a legendás 1942. március idusa.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órákor, hétfőn 5, 7, 9 órákor

GOLL BEA az új magyar táncosoda főszereplésével:

Haláltánc

Ragyogó kiállítás! Rejtély! Bűnügy! Szerelem! Okvetlenül nézze meg! Híradó! Híradó!

meg. Ami különösen a gazdasági kérdéseket illeti, Európa és Ázsia között a legszorosabb együttműködés jön létre a közös jólét érdekében. Magától értetendő, hogy a nagykelet-ázsiai térség nyersanyag- és szövetséges hatalmak rendelkezésére állanak, mint ahogy a nyersanyagkincsek feltárására szolgáló eszközöket Németországtól kell beszerezni.

— Nagyon jól tudjuk, — folytatta a nagykövet — hogy abban az esetben, ha Japán önző okokból elzárja Ázsia kapuit és nyersanyag-monopóliumot létesítene, ezzel csak megismételné az angolok és hollandok hibáit.

KÉT AUSZTRÁLIAI HADIHAJÓ „ELVESZETTNEK” TEKINTENDŐ

Amszterdam, március 14. (Német TI) Az angol hírszolgálat canberriai jelentése szerint Curtin miniszterelnök közölte, hogy Perth ausztráliai cirkáló és a Yarra ausztráliai korvett, amelyek résztvettek a Jáva körüli hadműveletekben, nem tértek vissza és valószínűleg elvesztek tekintendők.

TIZENKÉT SZÖVETSÉGES HAJÓ PUSZTULT EL JÁVÁNÁL

Stockholm, március 14. Mint a columbiai rádió jelenti, az amerikai haditengerészet hivatalos közleménye szerint a néhány nappal ezelőtt Jávánál lezajlott tengeri ütközetben 12 szövetséges hajó vesztett el. Az elpusztult hajók északamerikai, brit és holland cirkálók, illetve kombók voltak. Valószínű, hogy egy további szövetséges hajó is elveszett. (MTI)

EGY NÉMET REPÜLŐ ELSÜLLYSZTETT EGY OROSZ TENGERALATTJÁRÓT

Berlin, március 14. (Német TI) Mint katonai helyről közlik: Egy német harci repülőgép március 13-án délben Feodóziától délre megpillantott egy bolsevista tengeralattjárót, amely a német gép támadásai elől gyors lemerüléssel akart elmenekülni. Német repülők megfigyelték, hogy több találat megprongálta a tengeralattjárókat a torony alatt levő részét. Azon a helyen, ahol a tengeralattjáró eltűnt a vízben, nagy olajfolt képződött. A tengeralattjáró megsemmisítésével számolni lehet. (MTI)

JELENTÉSTÉTELRE VÁRJAK A BERLINI TÖRÖK NAGYKÖVETET

Ankara, március 14. (Német TI) A török miniszterelnök és a külügyminiszter az elmúlt napokban egész sor megbeszélést folytatott Törökország teheráni, madridi és bukaresti diplomáciai képviselőivel. Még a hó folyamán jelentéstételre Ankarába várják Gerede berlini török nagykövetet is. (MTI)

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Ma 3-5-7-9 órákor utoljára! A szabadság, a szerelem, a hazaszeretet hősközlőmánya:

Fegyverre!

Luis Trenker főszereplésével. Legközelebbi műsorunk: Szombatnál: HIV A HAZA!

Gyökeres változások várhatók Amerika vezérkarában

Genf, március 14. (Német TI) Mint Washingtonból hivatalosan közölték, az Egyesült Államok szárazföldi, tengeri és légiereit felett hármas tagozódású főparancsnokságot létesítettek. A főparancsnok közvetlen Rooseveltnek van alá-

rendelve, aki az alkotmány értelmében a haderő legfőbb parancsnoka. A hadügyminisztérium belső átszervezéséről illetékes helyen kijelentették, hogy az átszervezés eredményeképpen a vezérkarban gyökeres változások történtek.

192 páncélost és több ezer foglyot vesztett a szovjet

Berlin, március 14. Mint a Német TI katonai helyről értesült, az elmúlt héten különösen heves harcok folytak a keleti arcvonal szakaszán és a német csapatokat nagy kóvetelmények elé állították. Az újra növekvő hideg ellenére az elmúlt napokban változatlan hevességgel folytak a harcok és sem a hóiharok, sem pedig a hófúvás nem tudta megakadályozni, hogy a német csapatok ellentámadással tért ne nyerjenek és szét ne verjék a szovjet csapatokat. Mivel a szovjet támadásai nem voltak képesek céljait megvalósítani, az el-

mult napokban erős páncélos kötelékek harcbevételével próbálták szándékait keresztülvinni, azonban a német páncéltörő fegyverek igen sok támadó nehéz és legnehezebb harcokosít löttek szét, *ugyhogy az ellenség 192 páncélost és több ezer foglyot vesztett.* Az elmúlt héten balul végződött támadások után bekövetkezett nyugalom pénteken ismét véget ért, mert a bolsevisták új támadását indították meg, ez azonban a német csapatok elhárító tüzeben összeomlott és az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. (MTI)

Amerikában félnek a forradalomtól

Róma, március 14. (MTI) Giornale d'Italia azzal a jelentéssel foglalkozik, hogy az United Steels Corporation egymillió dolláros biztosítást kötött forradalmi kockázatok ellen és ebben annak jelét látja, hogy a leghatalmasabb észak-amerikai acéltermelő vállalatok vezetői nem tartják lehetetlennek, hogy az Egyesült Államokban társadalmi felfordulás következzen be. *Nem mondhatjuk, hogy tévednek, mert lehetséges, hogy különböző okok miatt az Egyesült Államokban*

forradalom tör ki. *Elsősorban is mély elégedetlenség mutatkozik a közvélemény széles rétegeiben nemcsak Roosevelt háborús politikája miatt, amiért háborúba taszította az országot, hanem azok miatt a súlyos vereségek és veszteségek miatt is, amelyek már eddig érték Amerikát. Végül ellentétet állanak fenn az északamerikai népet alkotó különböző fajok között a háború megítélése tekintetében és ez elősegítheti a nemzet társadalmi széthullását.*

TAVASZI retikül különlegességek, divatos bőrkesztyűk, női sálak, seiyem harisnyák, fehérnemű különlegességek

Tóthfalussy ná!

Piac-utca 40. Piac-utca 16.

Az Ilmen-tónál 17 kiserődjöt foglaltak el a németek

Berlin, március 14. (Német TI) Mint a véderőfőparancsnokság közli: Az ellenség március 13-án újabb támadásokat indított a kercsi hadszíntér valamennyi szakaszán, azonban valamennyi támadás megüszült a német csapatok makacs ellenállásán. *Az Ilmen tó vidékén német harc és zuhanóbombázó gépek pnteken többi és ütegállásokat támadtak meg. A német zuhanóbombázók merész repülésben legnagyobb úrméretű bombákkal találtak el ellenséges ellenállási részeket.* A német bombák telitalálata következtében 17 kiserőd megsemmisült, sok pedig súlyosan megprongálódott, hogy az ellenség nagymennyiségű hadianyag hátrabagyásával kénytelen volt feladni. (MTI)

öt kereskedelmi hajó súlyosan meg rongálódott. (MTI)

AZ OLASZ HADIJELENTÉS

Róma, március 14. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 651. sz. közleménye:

A cyrenaikai arcvonalon felérítő osztagok fejtették ki mérsékelt tevékenységüket. Az ellenséges légiereő Tripólis, Bengházi, valamint Athén környéke ellen intézett támadásai nem okoztak veszteségeket. A Cigno torpedónaszád Massimo Franti korvettkapitány parancsnoksága alatt elsüllyesztett egy ellenséges tengeralattjárót.

EGY HÉT ALATT 25 KERESKEDELMI HAJÓT VESZTETT AZ ELLENSÉG

Berlin, március 14. (Német TI) A szakértők eddigi számításai szerint az ellenség március 7-13 között 25 kereskedelmi hajót vesztett. Összesen 146 ezer tonna tartalommal, további elvesztett egy cirkálót, egy tengeralattjáró vadász, egy űrhajó öt kereskedelmi hajó. Négy ellenséges cirkáló, két tengeralattjáró és

KUDARCOT VALLOTTAK AZ OROSZOK A KÖZÉPSŐ SZAKASZON

Berlin, március 14. (Német TI) Mint a véderőfőparancsnoksága közli, a középső arcvonalon egy gyalogsági hadosztály több napig tartó kemény támadó harcokban jó eredményeket ért el. *A bolsevisták március 9-11 között a harcokban 1500 halottat és 800 foglyot vesztettek.* A német csapatok ezenkívül hét löveget, 47 géppuskát 19 gránátvetőt igen sok gyalogsági fegyvert és 15 szert, valamint gépésített járművet s egy hatalmas erdőségéből lovakat és szánokat zsákmányoltak. (MTI)

Órák, ékszer hűsvétra

Hora Endrétől

Kossuth utca 2. szám. (Városháza épület.)

MIERT UTAZOTT AUSZTRÁLIA MINISZTERELNÖKE WASHINGTONBA

Berlin, március 14. Illetékes német helyről közlik: Az ausztrálai külügyminiszternek Washingtonba való küldésében Berlinben kísérletet látnak arra, hogy szorosabban fűzzék az Ausztrália és az Egyesült Államok kapcsolatát. (MTI)

BERLIN A SVÉD-NEM FESZULTSEGRŐL

Berlin, március 14. Illetékes német helyről közlik: Berlini politikai körökben az állítólag egyre erősebben megnyilvánuló német-svéd feszültségről szóló külföldi híreket

Apolló filmszínház

Ma vasárnap utoljára: utoljára:

Kisértés

Hétfőtől 16-tól! Az első magyar sláger burleszk!!!

Behajtani tilos

Főszereplők: Billesí Tivadar Simor Erzsi, Latabár Kálmán Vaszary Piroksa.

HOSSZÚ IDEJE SZOLGÁLÓ GAZDASÁGI CSELEDEK MEGJUTALMAZASA

A kitartó munkás jutalmazása volt az a szép gesztus, amivel a földmivelségi miniszter tüntette ki több hosszú ideje szolgáló gazdasági cseledeket. A miniszter a gazdasági cseledeknek, akik 40-50 sőt 60 éve dolgoznak már ebben a munkakörben, fejenként száz pengő jutalmat utalt ki. Id. Máro Sándor Hajdúhadház 48 évi, Körösi Imre Földes 37 évi, Vitányi Imre Hajdúhadház 46 évi, Bence Zsigmond Földes 30 évi, Bagosi János Hajdúhadház 32 évi, Juhász József Debrecen 30 évi, Váci Ferenc Hajdúhadház 31 évi, Györfi Sándor Balmazújváros 30 évi, Szabó Márton Vámospécs 07 évi, egyfolytában egy helyben eltöltött szolgálata jutalmát nyerte a megtisztelő kitüntetés.

A LÉGRÉTEGEK TANULMÁNYOZASA LÉGKÖRKUTATÓ MŰSZEREK SEGÍTSÉGEVEL

Budapest, március 14. A Meteorológiai Intézet március 16-21-ig a magasabb légrétegek tanulmányozására légkörkutató műszereket bocsát fel. A műszerkosár egy tömör nyújtóval ér földet. Az Intézet kéri a megtalálót, azonnal sürgönyözzen Meteor Budapest címre. A kosarat, eljőre nyitni és az alkatrészeket gondosan őrizni kell, amíg a szállítást utastárs kap. Szigorúan tilos a kosár felbontása, mert a műszerek tönkremennek. (MTI)

Autóvezetést tanuljon

Bevonulása előtt. Leventék kiképzése árendeménnyel

KOSTYA soffőriskola

PETERFIA-UTCA 24. SZ.

A fogházból való szabadulása napján ismét lopást követett el

A debreceni királyi ügyészség fogházából csak a napokban szabadult ki Erdel János 41 éves bejelentett lakás nélküli napszámos, aki négy hónapos és 3 napos büntetését töltötte. Ugy látszik, hogy Erdel nagyon megkedvelhette a fogház levegőjét, mert csak délelőtti szabadult ki onnan és a délutáni órákban már újabb büncselekményt követett el. A Csapó-utcán ugyanis Hajdú Sándor Macs 22. szám alatti lakos őrizetlenül hagyott szekereről lelopott egy 120 pengő értékű kabátot. Hajdú feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és Erdel János csakhamar rendőrképre került, aki beismerte a lopást. A rendőrség a megrögzött bűnözőt kiballgatása után átkíséri a királyi ügyészség fogházába, hol lopás címén indítanak eljárást ellene.

Vigszínház

Ma 3-5-7-9 órákor, hétfőn 5-7-9 órákor a legvidámabb zenés magyar film:

Egy fál lencse

Karáczy Katalln, Jávör Pál, Csorcsa, Maly Gerő a főszereplőkben.

Ruházkodásra nem lesz gondja

ha bizalommal fordul

Rőrösi László céghez

Ferenc József út 38.

A honvédsapatok megtisztították Ukrajnát a kóbor szovjetbandáktól és ejtőernyős vörös lövészekről

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Honvédsapataink egy része Ukrajnában rendfenntartó szolgálatra van alkalmazva. Csapatink jól felszerelve, örvendetesen bírák a szokatlanul kemény telet. Szolgálatukkal járó teljesítmények olyan kiválóak, hogy azokra méltán büszke lehet az egész magyar nemzet. E teljesítmények eléréséhez természetesen nagymértékben hozzájárul a csapatok kiváló szelleme. Sokszor nehéz küzdelmekkel tisztították meg a rájuk bízott területeket az ősz harcok alatt szétszóródott, erdőkben happangó kóbor szov

jet katonáktól, valamint a vörös hadsereg által annak idején romboló feladatokra szándékosan visszahagyott, végül az időközben ejtőernyővel földretett szovjet lövészekről. A kisebb-nagyobb bandákkal vívott csatározásokban veszteségeink vannak halottakban és sebesültekben, ezek azonban aránylag csekélyek. Csapatlank teljesítményei kiválóak. Az újlépítő és a polgári életet, valamint a gazdasági termelést helyreállító működésük ellmesre méltó eredményeket ért el.

Amikor a tengerzár már elmúlt!



A cikória és a dohány

rajtuk kívül pedig még néhány árucikk, mint például a nemes gyömbérpálinka és a kincset érő török festékfű — csupa olyan portéka volt, amely nagy szerepet játszott a hollandiak tengerentúli kereskedelmében. Ez a jellegzetesen gyarmatos-nép még hosszú évtizedekkel a szárazföldi blokád megszűnte után is, valamennyi kereskedelmi szerződésében minden alkalommal külön kihangsúlyozta ezeket az árucikkeket: a gyömbérpálinka és a festékfű Hollandia kivételében, a cikória ellenben az ország behozatalában került első helyre. Pedig a hollandiak igazán jól értettek a kávéital minden fajtájához!

De nemcsak Hollandiában szerették meg ezt a finom ízű, sötétbarna, zamatos italt, melyet a CICHORIUM INTYBUS illatos gyökeréből főztek. Mihelyt a szárazföldi blokád korlátjai végkép lehullottak, akkor kezdődött meg csak igazán a cikória diadalútja. Hiszen maga Anglia, azonkívül, hogy a saját földjén is termelni kezdte ezt a növényt, nemkevesebb mint 45.000 métermázsányit importált, Franciaország pedig éppen sággal 120.000 mázsányit. Nem hiába nevezték el ezt a barna italt akkoriban, amikor feltalálták: „kontinentális kávénak”; csakugyan az egész európai szárazföld kávéitala lett. Sőt egyszeriben nagyot fordult a kocka: Amerika, a legnagyobb kávétermelő állam is felfigyelt és ugyancsak jelentős tömegekben kezdte importálni a cikóriát.

Ebben az időben alakult az a vállalat is, amely a Franck-cikóriakávé gyártja. Megalapításában nagy része volt a vállalat ama jogos öntudatának, hogy meg van hozzá az ereje és tudása is, hogy igazán az egész világ számára jó és izletes élvezeti cikket készítsen. Ez idő óta pedig — 1828 óta — tántoríthatatlanul, nagy szakértelemmel és kitartóan munkálkodik folyton ennek a pompás kávépótszernak a feljavitásán, tökéletesezésén. S ma ez már igazán tökéletesen meg is felel minden, vele szemben támasztható tárgyilagosságnak.

Akár hozzákeverjük a Franck-cikóriakávé valamelyik más kávéhoz, hogy annak zamatait fokozzuk, akár pedig tisztán vagy tejjel isszuk, mindenképpen csak örülhetünk, hogy ilyen jó italunk van. S még jobban élvezzük, hogyha meggondoljuk, hogy itt termett az áldott magyar földön. A dús magyar televény gyümölcse a nemes cikóriagyökér, a cikóriagyökér nemes gyümölcse a:



Franck

cikóriakávé

A magyar diplomácia nyilegyenes utjáról beszélt Kállay Miklós a külügyminisztérium tisztviselői előtt

Bárdossy László visszatér, hangoztatta a miniszterelnök

Budapest, március 14. Magyar Távirati Iroda jelenti: A külügyminisztérium tisztviselői szombat délelőtt üdvözölték Kállay Miklós miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy a Főméltóságú Kormányzó Úr miniszterelnökké történt kinevezésével egyidejűleg a külügyminisztérium ideiglenes vezetésével is megbízta. A külügyminisztérium tanácstermében összeült tisztviselők lelkes üdvözléssel üdvözölték Kállay Miklós miniszterelnököt, akit Ghyeczy Jenő rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter állandó helyettese köszöntötte.

den igyekezettel és képességgel azon igyekezem, hogy feladatomat maradéktalanul ellássam.

A miniszterelnök látogatásai

Kállay Miklós m. kir. titkostonácsos miniszterelnöki minőségében bemutatkozó látogatást tett Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímásnál József Ferenc és Albrecht kir. hercegeknél, továbbá gróf Széchenyi Bertalan felsőházi és Tasnádi Nagy András képviselőházi elnöknel. Kállay Miklós miniszterelnök ugyan csak meglátogatta a volt m. kir. miniszterelnökök közül azokat, akik jelenleg Budapesten tartózkodnak, nevezetesen Bethlen István gróft, vitéz Imrédy Bélát és Bárdossy Lászlót.

Kállay miniszterelnök felhívása munkatársaihoz!

Budapest, március 14. Budapesti Értesítő jelenti: A Magyar Élet Pártja értesítőjének március 15-iki számában Kállay Miklós miniszterelnök, mint a Magyar Élet Pártjának vezére felhívást intéz munkatársaihoz, a Párt tagjaihoz. Felhívásában hangsúlyozza, hogy történelmünk Magyarországot sokszor találta válságos helyzetben, állította országunkat és népünket nehéz pillanatok elé. *Alig-alig van olyan küzdelem, amelyben részt ne vettünk volna. Voltak barátaink és ellenségeink, de hogy itt vagyunk, megvagyunk, újra erősödünk, azt magunknak köszönhetjük.* Ezért az első szó, amit leírok Pártunk értesítőjének hasábjain az, legyünk magabizok, büszke magyarok, mert hogy fennmaradtunk abban legnagyobb része volt annak, hogy hitünk önmagunkban, hivatásunkban, nemzeti létünkben és ideáljaink örökkévalóságában. *Nem féltém ezt a nemzetet semmitől, amíg önbizalmát el nem veszíti. Mindig hangsúlyozzuk, hogy minden erőnek az alapja a nemzeti összefogás, aminek legnagyobb példáját két nagy barátunk Németország és Olaszország olyan tüdőlköen mutatta meg.* De még az egyenetlenkedőktől sem félek, ha a különböző véleményen lévők között nincsenek kishítek, elcsüggedtek, elernyedtek, fáradtak. Nemzetünket történelmünk folya-

Féláru utazás

BUDAPESTRE

a Tenyészállat Kiállításra

Odautazás: március 15—29-ig. Visszatérés: március 21—április 4-ig. Féláru utazási igazolvány és vasúti jegy kapható az

IBUSz MÁV Menetjegyjirodában
Debreceen, Ferenc József-út 72. szám

Az üdvözölő szavakra Kállay Miklós miniszterelnök és külügyminiszter többek között ezeket mondotta: — *A magyar külügyi szolgálat munkerei visszanyulnak az Árpád-ház ősnál és magyar külpolitikai hagyományaihoz. Az a tehetség, munkaképesség és kiváló politikai érzék, amely a magyar diplomatát jellemzi, ebből a forrásból táplálkozik.* A magyar diplomáciának sokszor igen nehéz körülmények között kellett a hazát szolgálnia s ekkor tette magáévá azokat a képességeket, amelyek felvértezték a magyar hazáért folytatandó harca. A mi utunk nyilegyenes, változatlanul követi azt a politikát, amelyet nagynevű elődeink megszabtak s oly eredményesen képviseltek. Én ezt a széklet ideiglenesen töltöm be. *Első nyilvános beszédemben kifejeztem abbéli reményemet, hogy Bárdossy László visszatér ide Körményre. Ezekben a nehéz időkben a tisztaságot senkisé sem töltheti be, akit a kintnőben. Addig is azonban, míg őt viszont nem látjuk, min-*

Ma és minden nap sörözzünk és étkezzünk a Páll sörözőben

mán a viszálykodók gyakran hozták nehéz helyzetbe, de a nemzet sírját, mint utoljára 1918-ban, csak a reménytelenek, az elesőggédők, a megadókat ásták meg, de ezek nem is voltak magyarok. *En magyar vagyok, a magyarokért akarok dolgozni és magyar testvéreimmel együtt magamhoz ölteni mindazokat a történelmi fajtált országunk lakosainak, akikkel együtt éltünk évszázadokon át, akikkel egy hitet vallunk, akikkel egy erkölcsi és világteljesítésben élünk.*

tiszta elvileg működik. Néhány hónappal később 1849 januárjában a lap „Fővárosi újdonságok” című rovatában közli az éppen Debrecenben tartózkodó Petőfi, a képviselőházhoz intézett levelét és „Csatadal” című versét. A levél a lapból idézve a következőképpen szól:

„Debrecen, december 8-án, 1848. Képviselő polgárok! Milyen nagy fontosságú lehet egy kis költemény — írja levelében Petőfi — bizonyítja egy francia tábornok levele, ki azt írta a conventhez, hogy vagy küldjenek neki tetemes segédereget, vagy küldjenek egy kiadást a Marseillaiséból. Ha elég buzditónak találják önműk a következő közleményt, nyomassák ki annyi példányban, amennyit szükségesnek fognak látni s küldjék szét országukba a magyar táborokba. Részemről igen óhajtom, hogy miután szigorú körülményeim elvonlak egy kis időre a hadi pályáról személyemet, legalább lélekben ez alatt is részt vegyek nemzetem harcában.”

az igazat kimondani s e honnak minden fia egymásnak egyenlő jogú testvérei legyenek.

Vérnélköni forradalommal kezdődött ezen új korszak, hogy tán majdan annál véresebb legyen a zsarnokság uraitól az ellenünk élethalálra kezdett harc és ellenünkkel fértalan kivívandó győzelemünk.

A jelenségek úgy mutatják, hogy a mai napon még csak kezdetén állunk az élethalálra vívandó harcnak, s úgy sejtethető: hogy a mával kezdődő új év az eddigi harcra új áttámaszkodó küzdelmet hoz nekünk és Európa összes népeire.

Mi tehát nem éneklünk még győzelemi alleluját, hanem a jövőbe vetjük reményünket s a harczmezőn elhunyt bajnok testvéreink emlékének szenteljük e napon. Nyugodjanak békével szabadság harcunk eddig el vírtett bajnokai; s adjon Isten a Magyarháznak továbbra is oly derék fiaikat.

Es adja Isten, hogy ha majdan ismét évfordulatát ünnepelhetjük mártius 15-kének, akkoron egyszerűen a magyar birodalom épsége és függetlensége diadalmát ünnepelhessek meg.”

Nekünk késő unokáknak szintén nem lehet szentebb kívánságunk: ha jövőre ismét ünnepet ülünk a március felett, adja meg Isten a mai nagy világegyetem elöltölésére a magyar haza épségét és függetlenségét teljes diadalal. (b. t.)

TAVASZI KABÁTOK

ruhák, Szövet, selyem. Keztyük harisnyák, női és férfi divatárak nagy választékban

Kerecsen divatház

Csapó-utca 8. szám.

A debreceni ifjuság március 15-éje

Az ifjuság mint minden évben, az idén is megrendezi március 15-iki ünnepélyét. Ebben az esztendőben történik meg először, hogy az egyetemi és a középiskolások ifjuság együttesen rendezi meg ezt az ünnepélyt.

Az ünnepélyt a „Turul” szövetség debreceni kerülete rendezi. Délelőtt 9 órakor a különböző felekezetek templomában ünnepi istentiszteletet vesz részt az ifjuság. Majd innen a Kossuth-szoborhoz vonulnak. Itt az ünnepély 10 órakor kezdődik, melynek műsora a következő: Hímnusz Előadja a MÁV Horthy dal- és zenegyűjtő zenekara. „Talpra magyar!” Szavalja Csarta György a Werbőczy B. E. levéltára. Ünnepi beszédet Nagy János kerületi alvezér mond. Befejezésül a MÁV dalárda a Szózatot éneklé el.

Az ünnepély befejezése után a Turul Szövetség bajtársi alakulatai, valamint a középiskolák felső osztályú növendékei átvonulnak a Központi Egyetem díszudvarára, ahol az ünnepély második része zajlik le. A műsor a Hímnusz éneklésével veszi kezdetét. Majd az ünnepélyt dr. Váradi Borsay Miklós a Turul debreceni vezére nyitja meg. Dániel Ernő elszavalja „Talpra magyar!” Az ünnepi beszédet dr. Zachár Gyula egyetemi ny. r. tanár, a jogi kar ezidei dékánja, a Turul Szövetség Werbőczy B. E. pártónusa mondja. Budaházy László közfelfokú gazdasági iskolai tanuló szaval. Az ifjuság részéről az ünnepi beszédet Kovács Tibor, a Turul Szövetség kerületi alvezére mondja el. Az ünnepély a Szózat éneklésével ér véget, melyet a kollégiumi kántus ad elő.

A nagyváradi ifjölőtlábla halálraitelt két rablógyilkost

A nagyváradi ifjölőtlábla szombaton foglalkozott azzal a sötét bűnüggyel, mely annakidején hefeken keresztül izgalomban tartotta a közvéleményt. A vád szerint a múlt év júliusában Ecsedi László és Rácz Imre két társuk segítségével Potyka Gusztáv keresztemést a Kiszótétag szőlőhegyen megölték és kirabolták.

A törvényszék már foglalkozott az ügyvel és a vádlott főbűnösöket életfogytiglani fegyházra ítélte, míg tettestársukat börtönbüntetéssel sújtotta. Az ügy fellebbezés folyán a fáláához került, mely a tegnap tartott tárgyaláson Ecsedi Lászlót és Rácz Imrét halálra ítélte.

Emlékezés a legelső debreceni márciusra

Hogyan fogadta a márciusi ifjak vívmányait az egykorú debreceni sajtó? — Felfedező úton a régi magyar közvéleményben

Kilencvennégy év után új március 15-éhez érkezünk ismét. Új világháború közepete köszöntött reánk az emlékezés. Tomboló vad viharban visz az utunk, vad rohanásunk, új eszmékért, új diadalra.

De álljunk meg most mégis pillanatra. Szítsuk fel az emlékezés tüzet s emlékezzünk.

S mert felvetődik bennünk a kérdés, hogyan fogadta az egész, egyetemes magyarorság a márciusi ifjak vértelen forradalmának első megnyilvánulását, még a maga friss aktualitásában, keressük ki a könyvtárak poros polcainak megsárgult lapjait. Próbáljuk ebből életre hívni az elmultakat.

Kutatásunk során bukkantunk rá Debrecen legrégebb lapjára, az „Alföldi Hírlap” című újságra, mely mint homlokfelirata mutatja, hetenkénti kétszer, szerdán és vasárnap, körülmények szerint azonban többször is megjelent. Ez volt Debrecennek első komolyabb és ismeretlebb újságja, s közkeveltsége oly nagy volt, hogy nemcsak a debreceniek, de az egész Tiszántúl szívesen olvasta.

1848 július 2-án indult meg Telegdi László és Szanka József szerkesztésében. Így sajnos a néhány hónappal előbbi márciusi megmozdulásra csak az indulás első napján megjelent vezércsávakkól üdvözölhetünk, ám ebből is maradéktalanul visszatükrözik felénk a magyarság általános politikai állásfoglalása. De lássuk magát az írást. A Program címen megjelent cikk a következőképpen olvasható:

„A jelen év mártius napjaival megszűnt a régi Magyarország. Új állodalmi elemek új institúciók termeltek elő és új kormány-szerkezet emelkedett hatalomra és a kor rohanó eseményeinek fel nem tartóztatható hatalma véletlenül maga urává emelvé a századokon át már élethalál közt vergődő Magyarországot.

Jövünk saját kezünkbe van letéve; jövünk saját erőlyes valóságunktól, és esélyes józanságunktól függ.

Házánk kormányruját e hon népszerűbb fiainak néhány legkitűnőbbje vezeti: s ezek működése egyenesen azon közvéleményre alapított, melyet az országos többség hirdet.

A mártiusi napoknak egyik leghatalmasabb szerzeménye a sajtószabadság.

A szabadsajtó az alkotmányos hatalmak egyikke: mert az hirdetőny a nemzet többsége akarát — a sajtó szavaira a kormány hallgatni köteles és a körülményekhez képest előtte meg kell hajolnia.

Az országos akaratot s véleményt sőt csak akkor tudhatni ki: ha minden vidéknek meg van saját közlönye, — ha a sajtó

Csapó-utca 8. szám alatt okvetlen nézze meg Szántó kirakatát

Mindenféle magyar ruhák dús választékban Szabott árak! Külön mértékutáni szabóság! Pontos kiszolgálás!

Új beosztás a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban

Budapest, március 14. MTI jelel: Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter új ügybeosztást léptetett életbe a minisztériumban. A beosztás szerint az ügyintézés 6 főcsoport keretében történik, amelyek 11 csoportra (főosztályra) tagozódnak. A legjelentősebb intézkedés az új ügybeosztásban különálló nemzetnevelési csoport megszervezése. Ennek keretében egységes irányítás alá kerültek az összes nemzetnevelési és népművelési ügyek. Új ügybeosztást létesített a miniszter a diák-szociális ügyek intézésére, az egészségügy megszervezésére és felügyeletet a Kulturstatistikai munkálatok elvégzésére, valamint a tárcs építési ügyeinek előkészítésére. Külön jogi csoportba egyesíti az új ügybeosztás mindazokat az ügyeket, amelyekle príncipálisan jogi természetűek. Megszűnt a film-ügyek intézése 1940-ben megszerzett külön ügyosztály.

Budapest, március 14. Magyar Távirati Iroda jelel: A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli az iparügyi miniszter rendeletét, amellyel a mosószappan, a mosószerek és kenőszappan előállítására és forgalmára vonatkozó rendelkezések módosításáról szóló rendeletben az előírt követelményeknek meg nem felelő szappan és mosószerek forgalomba hozását megállapított határidőt április elsejéig meghosszabbította.

Üriási siker mellett szerepelt G. Gencsy Sári a Mosolyországában

Hatalmas siker mellett tartotta meg szombaton este a MÁV Egyetértés gyönyörű új hatalmas színháztermében a műhelytelep nagyszerű műkedvelő együttese Lehár Ferenc nagy romantikus operettjének, a Mosolyországának előadását. Pompás színpadon kifőzéstalan felszereléssel s a művészek kitűnő játékkal az egyesület mint mindig, most is kifőzéstalanul produkált. A darab férfi főszerepében a nagytehetségű, kitűnő hangú Hájdu Péter adott nagyszerű alakítást. Szücsongját hivatásos művész sem alakíthatta volna kitűnőbbben. A női főszerepben G. Gencsy Sári tiszta művészi technikával és hangja kristályos csengésével aratott kiöbönös sikert. G. Gencsy Sári nagy művészi talentumokkal rendelkezik, akire érdemes felfigyelni.

A darab többi szerepében Takács Anna, Sídó Zoltán, Csizsár Tibor, Szegi László és Seprényi Lajos aratott öszinte és megérdemelt sikert.

A rendezés nagy körültekintést igénylő munkáját Réday László végezte kifőz-

talannal, a zenekart Gömör y Lajos kar-mester vezényelte pompás ritmuszérkekkel, míg a stílusos és hatásos díszleteket Vántsa Endre tervezőművész készítette.

RENDELET A MOSÓSZAPPAN ELŐ-ALLÍTÁSÁRÓL ÉS FORGALOMBA-HOZATALÁRÓL

Budapest, március 14. Magyar Távirati Iroda jelel: A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli az iparügyi miniszter rendeletét, amellyel a mosószappan, a mosószerek és kenőszappan előállítására és forgalmára vonatkozó rendelkezések módosításáról szóló rendeletben az előírt követelményeknek meg nem felelő szappan és mosószerek forgalomba hozását megállapított határidőt április elsejéig meghosszabbította.

Ócska paplanvattáját ne dobja el, mert ma nagy értéket jelent. Hozza el Püspök paplankészítő meserhez aki villanygéppel új paplant készít belőle. Csapó-utca 27. szám. Telefon: 38-15.

KÉP KIALLITÁS
Ferenc József-út 59

Orion, Philips, Standard

Egy helyen beszerezheti, ha rendelését feladja
Marczi István rádiószaküzlete
azonnal szállítja. Piac-u. 10. Leszámitoló Bank épülete

Bárczay János államtitkár szemleltette az árvíz által veszélyeztetett Csongrád és Békés megyében

Budapest, március 14. Bárczay János államtitkár a Magyar Távirati Iroda munkatársának tapasztalatairól a következőket jelentette ki:

Az őrjárási hőtömegek olvadása következtében Csanád, Arad és Csanád-Torontál közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyéknek, valamint Csongrád és Békés vármegyéknek a Tisza-balpartjára eső részein rendkívül veszélyes helyzet állt elő. 1879—81 óta egyszer sem fordultak elő ezeken a területeken ekkora belvizek. Természetesen tehát, hogy az érdekelt árvédelmi társulatok sem készültek fel ekkora felváltólagos levezetésére. Tekintettel a helyzet komolyságára ezúton is felhívom a veszélyeztetett területek lakosságát arra, hogy érdekeiket tegye félre és feltétlenül engedelmessé tegye a hatóságok és a műszaki közegek intézkedéseinek.

Mindenki tartózkodjék bármilyen önhatalmú kezdeményezéstől, mert ezzel súlyosan fenyegeti a köz érdekeit és kiteszi magát a rögönbíraskodási ítélet következményeinek. A helyszínen a további megsejtelés alapján vasárnap meg fogom tenni a fizkséges intézkedéseket az árvízvédelem egységes irányítása érdekében.

Bárczay János államtitkár vasárnap kísérete tagjaival egyúttal folytatja árvízvédelmi szemléjét, amely valószínűleg a hétfői nap folyamán fejeződik be.

Makó, március 14. (MTI) Bárczay János földművelésügyi államtitkár, az árvízvédelem országos kormánybiztosa szombaton reggel gépkocsin három napos helyszíni szemlére utazott, hogy megtekintse Csongrád és Békés vármegyék, valamint Szeged vidékének veszélyeztetett területeit.

Szállíttasson

mindig

mindent

MATEOSSZAL

Megbízható gyors pontos. Fuvarvállalás Szeni Anna-u. 13. Tel.: 17-77

A Kormányzó Ur vitéz kisharnaki Farkas Ferenc vezérőrnagyot nevezte ki az ország főcserkészévé

Budapest, március 14. MTI jelenti: A hivatalos lap vasárnap száma kormányrendeletet közöl a cserkészmozgalom szervezéséről és a főcserkész jogállásáról. A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére gróf Khuen-Héderváry Károlyt a Magyar Cserkészszövetségben viselt főcserkészi tisztsége alól elismerésének kifejezése mellett saját kérésére felmentette.

A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére vitéz kisharnaki Farkas Ferenc honvédezőőrnagyot országos főcserkészévé kinevezte.

Dr. Révész Imre püspök látogatása Nagyváradon

Feláldoztuk magunkat, hogy legyen kultra Magyarországon és Európa el ne pusztuljon mondotta a püspök

Mint ismeretes, az erdélyi országrészek felszabadulásával, az anyaországhoz viszonyított királyhágómelléki református egyházkerület, a református egyház múlt évi országos zsinata értelmében, húsz esztendői különszakadás után ismét beolvadt a D. dr. Révész Imre püspök fennhatósága alatt működő tiszántúli egyházkerületbe.

A püspök, hogy a beolvadt egyházkerület híveivel felvegye az összeköttetést, s a festvári közösség kapcsolatait, minél szélesebb rétegben kiépíthesse, dr. Papp Ferenc középiskolai felügyelő és dr. Ferenczy Károly egyházkerületi missziói lelkész társaságában szombat reggel háromnapos tartózkodásra Nagyváradra utazott.

Itt a váradai Lorántffy Zsuzsánna Jótékony Nőegylet, a debreceni Kollégium ja-

vára rendezett nagyszabású ünnepélyen vett részt, ahol „Az áldozat városa” címen nagyszabású ünnepi beszédet mondott.

Bevezetőül a püspök megköszönte azt a kitüntető üdvözlést és szíves fogadtatást, amelyet érkezése alkalmából a város vezetősége szeretettel iránti kimutatta. Beszédének elején Nagyváradról, az áldozat városáról szólt. Megérdemli a város, hogy nevezést. A történelem folyamán során Nagyvárad az életét áldozta.

— Ha más nemzetre bízatik a feladat, hogy nyugat és kelet határán — mondta a püspök —, ott álljon a nyugati kultúra védelmében, akkor nem állja meg úgy a helyét, mint a magyar. Mi soha sem akarunk mások lenni, mint amik most vagyunk: magyarok és keresztyének. Felá-

ldoztuk magunkat, hogy legyen kultúra Magyarországon és ne pusztulhasson el Európában. Magyarország odaadta magát nyugatért, ahogy ezt a magyar nemzetnek Krisztus rendelte. Vajon nem ugyan-ez a kép vetődik fel bennünk, ha Nagyvárad történetét nézzük?

— Bátya volt kelet felől Krisztus keresztyént hordva önmaga feláldozásával áll szemben Ázsia hordáival. Mikor aztán már ő is belekapcsolódik a magyar élet és a magyar állam áramkörébe, akkor szakad rá a trianoni sors. Lorántffy Zsuzsánna városa, az ő törhetetlen világnézetét látjuk itt, amely előtt meg kell hajolnunk. Áldott magvetéséről ismét ujhodik az egyház, a debreceni református Kollégiumot is most erősíti. Ismét áldozik.

— Debrecen soha nem kért, de sokszor kapott. Hát adott is. Most is csak azért kér, hogy aztán adni tudjon, hogy többet tudjon adni. Hogy olyan közkinésé váljon, amilyen volt 400 évvel ezelőtt.

Beszélt ezután a püspök a Kollégium hívatásáról, amely háromszoros: a lelkész képzés, a tanárképzés és a tanítóképzés. Azért dolgozik és azért áll, hogy eleget tegyen ennek a hivatásnak.

A tiszántúli magyarságról szólt ezután a püspök. A tiszántúli magyarságnak nem volt más akarata, mint hogy magyar maradjon. Nem kellett neki sem a keleti barbárság, sem a nyugati idegen kultúra. Gyökeresen magyar volt és gyökeresen keresztyén. Debrecen is mindig tudni fogja ezt a kötelességet.

Révész Imre püspök beszédét a menientek határtalan lelkesedéssel fogadták. A püspök a szombati nap folyamán látogatást tett Cifra Kálmán és dr. Hlatky Endre főispánoknál, valamint a város

Karácsony Sándor előadása

a Soli Deo Gloria vitadélutánján

Szombaton délután 6 órakor a Soli Deo Gloria Szövetség ismét megrendezte kéthetenként szokásos vitadélutánját. A tárgy ezalkalommal ez volt: Miért van szükség az egyetemi ifjúságnak a magyarságra és a keresztyénségre. A megbeszélést a kiváló népszerű pedagógus, Karácsony Sándor vezette.

Vázolta mindenekelőtt azt a szakadékokat, mely a magyarság alsó és felső néposztályának kulturája között van. A reformáció volt az első és egyetlen áramlat, melyet kezdettől fogva együtt éltünk át itt Európában a nyugati nemzetekkel együtt. A XVII. sz. első negyedében azonban megszakadt az összeköttetés a magyarság egyetemesége és Európa között. Ezért van az, hogy a magyarságot, mint egész ezen a ponton stagnálva éli kulturális életét. Gyökereit nincsenek ennek a kulturának. Mind a mai napig panikakultúra maradt csupán, nem tudta áthatni a magyarságot teljes egészében: sem nyelvileg, sem társadalmilag, sem művésziileg, sem vallásilag.

Ezt a szakadékokat emberi eszközökkel nem lehet áthidalni. Itt van szükség keresztyénségünkre, hogy ennek segítségével, igazi megtéréssel hassuk át és egyszerre a XX században találjuk magunkat.

Ez még akkor is így volna, ha nem volna nekünk, mint magyaroknak, különleges helyzetünk itten. De az van, mert Európának és Ázsiának a határán élünk. A mostani háború valószínűleg véget fog vetni a gyarmatok gyarmat voltának és nem tudjuk, ha a kultúra súlypontja a Csendes-óceán mellé-kére toldik esetleg át, hol lesz kelet és nyugat. Vállalnunk kell a kiegyenlítő, a tolmács szerepét Kelet és Nyugat határán.

A bevezető előadást több értékes hozzászólás követte.

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

Óvári János

Debrecen, Ferenc József-út 67

Tavaszi különleges felöltői, sportruhái
kültéri ballonraglánjai elsőrendűek!

Uriszabósága
kiváló minőségű szövetekből
dús választékot nyújt.

UJ SLAGER

hanglemezek Földes Sándortól

Püspöki-palota

Ballon kabát VÁGÓ

Piac- és Széchenyi-u. sarok.

Dr. Cs. Szabó László író előadása a Kollégiumban

Kiváló vendége volt tegnap a Kollégiumnak. Cs. Szabó László dr. az országos híró író, a Magyar Rádió prózai osztályának vezetője érkezett Debrecenbe s itt megtekintette a Kollégiumot és a könyvtárat, este pedig a díszteremben tartott nagyértékű előadást „Nagy nemzetek hivatása” címen. Beszédében ismertette azokat a célokat és mozgalmakat, melyeket az egyes európai nemzetek követnek. Részletesen kifejtette azokat a választásokat, melyek a nagy és kis nemzeteket elválasztják egymástól.

A kitünően előadást Varga Zsigmond színművész mondott köszönetet az előadónak.

Szabolcska-ünnepély

A nagy költő-pap, holdogemlékű Szabolcska Mihály, tudjuk, debreceni diák volt. Itt bontotta ki költői szárnyait. Legelső dala a debreceni Nagyerdőről szóltak. Előbb a Kollégium széniora, majd kistéplomi segédlelkész volt. Ezen az alapon a kistéplomi egyházközség vezetősége elhatározta, hogy a husvét után következő szombaton és vasárnap, április hó 11 és 12-én Szabolcska emlékünnepet rendez. Április 11-én a Déri teremben lesz műsoros est, melynek középpontjában dr. Szabolcska László budapesti református lelkész, t. b. esperes, a nagynevű költő fia fog előadást tartani. Az est műsorának főbbi számai is Szabolcska emlékére lesznek szentelve. Másnap, vasárnap délelőtt a Kistéplomban, ugyancsak a zsinagóga, ahol egykor a költő-nap ifjú éveiben szolgált, dr. Szabolcska László fog prédikálni. A Szabolcska-ünnepélyre ezúton is jóelőre felhívjuk városunk lakosságának figyelmét.

A Baross Szövetség közleményei

Ezúton hívjuk fel a Baross Testvércink figyelmét, hogy az országos központunk március 19-én tartja évi rendes közgyűlését, melyen való részvételre jelentkezni lehet Szövetségünk hivatalos helyiségében délelőtt 10 órától 1-ig és délután 6—8-ig a hivatalos órák alatt.

Dr. Szabó Miklós ügyvéd, a Baross Szövetség debreceni szervezetének ügyésze minden héten esütőrtökön fél 7-től pánasznapot tart, amikor is tagjaink felvilágosítás és tanácskérés végett a Szövetség hivatalos helyiségében megkereshetik.

Március hó 12-én tartotta az asztalos szakosztály alakuló szakosztályi ülését vitéz dr. Dávid Géza Szövetségünk elnöke meleg szavakkal üdvözölte a Szövetség kebelében megalakulni óhajtó asztalos iparosokat. Megvitették a tisztikar választásokat. Elnök Tóth László, alelnök Oláh István, jegyző Szabó József. Elnökség.

Bőr kabát VÁGÓ

Piac- és Széchenyi-u. sarok.

Közel hatezer pengőt adományozott eddig a Zenekedvelők Köre hadiárvány gyámolítására

Kaptuk a hírt, hogy a debreceni Zenekedvelők Köre az elmúlt napokban hadiárva gyermekek támogatására 3000 pengőt ajánlott fel.

Az egyesületnek ez a szép és jelentős adománya, valamint az eddig felajánlott 2900 pengő, melylyel az árva segélyezésére adott eddigi összeg közel hatezer pengőre emelkedett, a kör által ez évben rendezett kitünő, országos híró

művészeket szerepeltető filéres, jótékony célú hangversenyek kasz-szájából került ki.

A Zenekedvelők Körének ezért az országos viszonylatban is jelentős, szinte páratlanul álló munkásságáért, mellyel az árva sorsán igyekeznek enyhíteni, ugyanakkor a nemes művészet fejlődését is istápolja, méltán illeti az egyesület vezetőségét elismerés.

Szerelmi bánata miatt sevenállal kísérelt meg öngyilkosságot

Harangozó Róza Csapó-utca 26. szám alatti lakost a múlt éjszaka a mentők kiszállították a klinikára, mert a bejelentés szerint öngyilkossági szándékból megmérgezte magát. A szobában nem találtak ugyan semmi nyomot, amiből a mérgező nyoaktózzalag következtetni lehetett volna, s mivel Harangozó Róza eszméletlen állapotban volt így kihallgatni sem lehetett. A klinikán nyomomban gyomormosást végeztek az eszméletlen nőn, aki ez-

után magához is tért és annyira javult az állapota, hogy ki lehetett már hallgatni is. Ekkor elmondta, hogy szerelmi bánata miatt akart megválni az élettől. 13 darab szervenál tablettát oldott fel egy pohár vízben és azt megitta. Tettét azonban a házbellek idejekorán észrevették és így még sikerült visszahozni az életbe az életunt nőt. Állapota még mindig súlyos, de nem életveszélyes.

Nívós március 15-i ünnepélyt rendezett a Kereskedő Társulat tanonciskolája

Szombaton délután négy órai kezdettel tartotta meg március 15-i megemlékezését a debreceni kereskedő társulati tanonciskola növendékeire a társulat dísztermében. Bokor Gyula III. osztályos növendék izzó lelkesedéssel szavalt a „Nemzeti dal”, majd Csonka Mihály ugyancsak III. osztályos növendék ugyesen felépített gondolatmenetű beszédében ismertette az első március 15-ének lefolyását és jelentőségét, majd Szabó Erzsébet utána Habzsuda István intézeti növendékek szavaltak igen ügyesen és megérdemelt siker mellett.

Az ünnepi beszédet Solymossy Béla tanonciskolai tanár, helyettes igazgató mondta, a betegsége miatt távollevő Szalacsi Rácz Imre igazgató helyett. Beszédében párhuzamot vont az első március 15-e és a mai napok eseményei között. Kidom-

borította azokat a feladatokat, amelyeket a mai nemzedéknek be kell töltenie és meg kell oldania. Lelkes és remek beszéde után Gáthy Eszter, majd Kabai Gyula növendékek szavaltak nagy hatással, különösen szép meglepetéssel. Ezután Hunyadi Géza III. osztályos növendék az iskolatársai elé tárta azokat a mély élelással megszűrt tanulságokat, amelyeket a mai fiataloknak szem előtt kell tartania, hogy méltó utódja legyen a márciusi hősöknek. Piszárík István növendék két régi magyar kurucdalt adott elő klárinéton komoly hozzáértéssel, végül a műsort Horváth Anna: Két ország ölekezése című költeménynek mély átérzéssel és tüzes lendülettel előadott szavallatával fejezte be. Az ünnepi közönség a Himnusz hangjai után távozott el a felemelően szép és bensősége ünnepségről.

Kitünően sikerült a Svetits Intézet nemzeti ünnepe

Szombaton délután telt ház előtt nagy-sikerű márciusi ünnepélyt rendezett a Svetits Intézet. A közönség sorában ott láttuk Mellau Márton pápai preláts, Svetits Intézet igazgatóját, dr. Buczkó Emil tanügyi főtanácsost, a kassai Premontréi gimnázium igazgatóját, dr. Bátori József igazgatót, dr. Rassoovszky Kálmán h. igazgatót, vitéz Szegedy Gyula Világítási Vállalat vezérigazgatóját, vitéz Ábrahám András társulati főmórnököt, dr. Mustó István közjegyzőt és még sokakat.

A nagyszerű ünnepély Pörty Gizella beköszöntőjével vette kezdetét. Március 15-ének a megünneplésére gyűltünk egybe. Ennek a napnak az a hivatása, hogy összekovácsoljon, összeforasszon bennünket egy közös nagy érzésben: a hazaszeretben. Az a hivatása, hogy lángra lobbantsa lelkünkben az áldozat vállalások szent tüzét és egymás szeméből olvassuk ki a magyar élet „most vagy soha”-jának megdöbbentő komolyságát. Mert komoly, nehéz időket élünk... S ha világszágot keresünk a sötét magyar éjszakában, észre kell vennünk azt a fényt, amit az Isten gyújtott ki nekünk!... Ha hangot keresünk az úttalan, néma magányosságban, meg kell hallanunk Isten szavát, az égi üzenetét... — Ennek a szent életnek tanubizonyosságként elővesszük: a megavult pergament kódexet, amit gondos hűséggel Rákay Lea másolt le számunkra. Letöröljük róla hosszú századok porát, felnyitjuk megsárgult lapjait... és a holt betűkből meglevénedik előttünk Boldog Margit egyénisége, régi nyelvünk darabos stílusából szól hozzánk szava...

és beszél Isten örök gondolatairól, a magyar sorsról és a magyar hivatásról. Hallgatunk meg szavát és induljunk el a boldogabb, szebb magyar századok felé.

Az intézet bájos növendékei a színe varázsolták Boldog Margit szent életét, bemutatták Ujházy György misztériumjátékát. Szent Margit Legendáját.

Dicsőretet érdemel az egész szereplő gárda, de ki kell emelnünk élethű és kedves játékaért Szegedy Magdát és Gál Évát. Itt közöljük annak a kb. 150 szereplőnek a névsorát, akik hozzájárultak szereplésükkel az intézet nagy sikeréhez.

Nagy Jolán, Ujlaky Andrea VIII. g. t. Aczárdy Irán V. tk. Forrai Katalin II. lic. Sünger Ilona III. lic. Bujdosó Irén VIII. g. t. Incze Klára III. lic. Banka Mária II. ip. k. K. Nagy Magda V. tk. Mustó Péterke I. el. Bátorfy Klára VIII. g. t. Jakab Magdolna VII. g. t. Orosz Ida IV. polg. Bögel Anna IV. tk. Radetzky Klára V. tk. Orbán Katalin VIII. g. t. Bakó Ágnes V. g. t. Boleman Gizella VI. g. t. Hüttér Gabriella II. ip. k. Lévy Irén VII. g. t. Majoros Ilona III. ipari. Nagy Erzsébet VII. g. t. Pozsgay Pálma V. tk. Romhányi Gizella II. ip. k. Aba Lenke V. g. t. Bakesi Róza II. ip. k. Geguse Judit V. g. t. Gerda Mária VI. g. t. Geröffy Enikő I. ip. k. Kürthy Klára IV. g. t. Laczkó Flóra I. ip. k. Nyika Márta IV. g. t. Oláh Éva VII. g. t. Óváry Katalin II. ip. k. Povázasz Elza IV. g. t. Sebestyén Magda II. ip. k. Somlyai Márta VIII. g. t. Sümeghy Olen III. g. t. Szele Margit IV. g. t. Török Jolán VI. g. t. Kontsek Idikő I. el. Orosz Veronka I. el. Szabó

Női tavaszi kabát VÁGÓ

Piac- és Széchenyi-u. sarok.

Anikó I. el., Szagó Ilonka I. el., Bajkay Juditka, Györfly Juditka, Jost Franciska, Schadek Eleonóra, Vizi Katóka II. el., Fehérvári Katóka, Mikó Juditka, Juhász Marianne gyak. II. o. Vass Évike IV. el. Mátyás Mária II. t. k., Gyűjtő Margit V. tk., Szabó Erzsébet VII. g. t., Tormay Anna III. lic., Fűzes Erzsébet VII. g. t., Hidvégi Andrea VII. g. t., Tóth Irén I. lic., Csik Margit IV. tk., Csernus Erzsébet VII. g. t. ifj. Tóth Ilona III. lic., Botos Margit, Szabó Irén, Gyöngyösi Aliz, Oppert Ottília, Kiss Emília, Peer Erzsébet III. lic., Péterffy Éva, Reménység Ilona, Selmezy Margit, Tóth Mária VII. g. t., Bánfalvi Olga, Göry Julia, Kurján Valéria VI. g., Márton Lenke, Misovics Mária, Stohl Katalin II. polg., Róth Ilona Gazdag Lenke, Horváth Klára I. polg., füredi Szabó Marianna V. g. t., Nádasi Gizella, Szabó Katalin, Tóth Mária IV. t. k., Okler Teréz III. polg., Pello Erzsébet, Sipos Julia, Szoboszlai Mária IV. polg., Ferenczy Éva IV. tk., Turchányi Gabriella Payer Jndit III. lic., Szánthó Magda, Csillik Éva I. lic., Zsiros Margit IV. polg., Lipovniczky Katalin II. lic., Zombori Edit V. lic., Tury Mária, Bársony Julia, Erdélyi Jusztina III. polg., Bardócz Éva VII. g. t. Povázasz Márta VII. g. t., Hámosi Irén I. ip. k., Wallisch Márta VI. g. t., Kopniczky Mária VI. g. t., Szemes Éva gyak. II. o. Dorn Lepke, Kovács Klára gyak. I. o., Barcsai Mária, Páll Margit, Kocsis Mária, Balkányi Zsuzsanna, Fodor Pirozka, Füzesséry Erzsébet I. g. t., Hankiss Ilona, Ormós Mária II. g. t., Barna Erzsébet, Tathy Katalin, Tolvaj Etelka, Horváth Éva IV. g. t., Sándor Ilona, Ábrahám Erzsébet VI. g.

Az ünnepély rendezése M. Cornélia tisztelendő nővér érdeme, aki mindent megtett az ünnepély sikeréért. A különféle ruhák az I. és II. iparisták kezemunkáját dicsérik. A gyönyörű táncokat Jobbágy Ilonka táncatantró tanította be. A nagyszerű ünnepélyt ma délután fél 5 órai kezdettel megismétlik.

KUTBAUGROTT ÉS MEGFULDADT EGY NÁDUDVARI ÖZVEGY ASSZONY

A nádudvari csendőrszombaton délelőtt telefonon jelentette a debreceni királyi ügyészségnek, hogy özvegy Székely Imréné 56 éves nádudvari asszony a múlt este öngyilkossági szándékból leleugrott az udvaron lévő nyitott kutba és a magas vízben bele is fulladt. A hozátartozói este keresni kezdték az özvegyasszonyt, de nem találták sehol, majd a kutba is néztek, ahol a víz színén felbukkant a holtteste. A hosszas élesztési kísérlet sikertelen maradt, mivel orvosai megállapítás szerint az idős asszony pár órával azelőtt ugrott a kutba és már megfulladt. Temegetésére a királyi ügyészség megadta az engedélyt.

Férfi tavaszi kabát VÁGÓ

Piac- és Széchenyi-u. sarok

A Kormányzó Úr nyitja meg a budapesti agganacs kiállítást

Debrecen a Hortobágy madárvilágával vonul fel a kiállításon

A magyarországi vadászok lázas készülnek arra a kiállításra, melyet a Nemzeti Vadászati Egyesület március 16. és április 5-ike között rendez meg Budapesten a fővárosi Vigadóban. Az agganacs kiállítást annál nagyobb érdeklődés előzi meg, mert azt személyesen látja meg a kormányzó úr nyitja meg március 16-án.

A kiállításon a fővárosi vadászegyesületeken kívül az egész ország vadászai képviselik magukat valami vadászati remekművel. Ebből az alkalomból a fővárosi Vigadót a Nemzeti Múzeum iparművész preparátora rendezte be és a kiállítás olyan gazdag anyagból gondoskodtak, amelyhez hasonló eddig még nem volt. A főbejáratot egy hatalmas szőttart szárnyú kőtömbű réti sassal díszítették. Ettől jobbra és balra lévő termekben helyezték el az anyagokat, amelyet

Budapesten összegyűjtöttek és vidékről erre az alkalomra felszállítottak.

Debrecen anyagát ebből az alkalomból Popovics Gyula vadászati igazgató állította össze és a kiállításban olyan helyet biztosított a debreceni anyag részére, amely egyenesen szembe fordított. A debreceni anyag a fő bejáratnál szembe, az első kiállítási teremben nyer elhelyezést. A falat kitűnő hortobágyi vadlábak és vadkacsof díszítik, míg elől az asztalon, áll helyzetben kitűnő a Hortobágy gazdag madárvilágát mutatják be.

Az előkelő kiállítás rendezői között vannak ld. gróf Esterházy László, H. gróf Esterházy László, vitéz Nemeskürty Kiss Géza, Kittenberg Kálmán, Nádler Hervert báró Prónay Károly, dr. Zsindely Endre, dr. Teleki Tibor és még sokan mások a magyar vadászársadalomból.

Hurutot gyógyít, gyomorégést szünteti a

CSOKONAI ÁSVÁNYVIZ!

Kérje mindenütt!

A debreceni törvényszék többrendbeli lopás és bűnrészeség miatt elítélt egy 4 tagú menekült csoportot

A főelnök még menekült társait is meglopta

A debreceni törvényszék a múlt héten mondott ítéletet annak a bűnrészeseknek az ügyében, amely a Büchelmuiban több ízben és buzamosan foglalkoztatta a debreceni halászfőnököt. Egy négy tagú társaság jött be nemrégiben Debrecenbe s elmondásuk és állításuk szerint valamennyien a megszűnt erdélyi részlekről menekültek el. Debrecenbe érkezésük után csoportosan szállásolták el őket, majd napközben mindnyájan kitértak a városba állásukra. A négy tagú társaság főelnöke Arany János János névű volt, míg a többiek Popovics Károly című, Csifó Jenő cipész és Vencel József cukrász voltak. Az állásukat Arany János használta fel, hogy eleinte apróbb, majd egyre nagyobb lopásokat követett el. Amit látott mindent ellopott, később társával együtt, azok felfedezése és sejtése mellett felkérte Szilágyi János Arany János alosztályvezetőnek kirakatát és onnan különböző textil árut,

főleg kötött pulóvereket lopott, majd Péter Antal Csabó utcán kereskedőnek a kirakatát törte fel, s azt is kifosztotta, ellopott egy fényképezőgépet a Berzseki műterem kirakatából is. A sok sikeres lopásból eredő botlást aztán barátival együtt értékesítette, míg rendőrkézre nem került az egész társaság. A tolvajszervezet tagjai a most megtartott fő tárgyalás során töredelmesen beismerték mindnyájan valamennyi lopás elkövetését, s így a törvényszék mind a négy vádlottat bűnösnek mondta ki, és pedig Arany Jánost többrendbeli betöréses lopásban, s ezért hathónapi börtönrre ítélte, Popovicsot és Vencelt bűnszegédi bűnrészesesség miatt 3-3 hónapi fegyházra, végül Csifót orgazdaság bűntette miatt másfél hónapi fegyházra ítélte. A négy elítélt láthatólag megnagyobbított fogadta a törvényszék szabadságvesztést kiszabó ítéletét és így jogörre is emelkedett.

Ismeretlen textil ügynökök garázdálkodnak a Nyilastelepen

A debreceni esendőrség a közelmúltban bizalmas bejelentés alapján arról értesült, hogy a Nyilastelepen és környékén ismeretlen ügynökök jelennek meg időközönként és különböző ruhaneműt, szövetet, kész kötött anyagot vászonra müt árulnak. A bejelentés alapján a esendőrség vizsgálatot is indított és így lefolytatott vizsgálat során különösen egy konkrét esettel kapcsolatban felmerülő gyanúok miatt eljárás is indult Leer Ignác és Kaizer Zoltán kereskedelmi ügynökök ellen, mint akik valóban jártak kiinn a Nyilastelepen s a házálással való kereskedelemmel alaposan gyanúsíthatók voltak.

A királyi törvényszék uszorabíró sága előállítás után most tárgyalta a két láncolással vádolt ügynök ügyét. A vád az volt ellenük, hogy két kereskedő segéd, illetve utazó útján öt méter ruhaszövetet, női fehérnemű anyagot, damasztot, és más vásznat szereztek azzal a szándékkal, hogy a Nyilastelepen egy egyszerű háznál egyletőre odarendelt érmihályfalvai társaságnak a szabályos út megkerülésével, vagyis

Ugyan előzmények után a királyi ügyészség vádat is emelt láncolást a megengedettnél magasabb áron

JELENTÉS!

Hegedűsné Csengeri Jullánna

ezuton közli a mélyen tisztelt vásárló közönséggel, hogy

ujjonnan érkeztek elsőrendű minőségű

vászonárak, damasztárak, asztalneműk, kanavásznak, zefírek, csodaszép puplinek, flanel, pijamák, alsónadrágok fehér rayéből és színesek, törölközők zsebkezdők, divatkezdők, mosókendők, pongyola és ruháselymek, fehérneműselymek, paplanselymek, nyerselymek ingekre, bluzokra, idősebb hölgyeknek ruhaflanel és fehérneműre, pepita ruha piké-barhet, fehérneműekre rózsaszín

és világoskék flanel, pijamára világoskék pettyes flanel, bölcsőflanel, babatakarók, tavaszi schottis szövetek, kékítő kárton kötények, férfi sportingek olcsó árban.

Menyasszonyi kelengyék

csodaszép kivitelben.

Toledós és himzett ágyneműk készen fehérben és színesben elegáns kivitelben.

A korlátozott mennyiségre tekintettel saját érdekükben mielőbb felkeresni méltóztassanak.

Kerti abrosz különlegességek.

ÜZLETI NAPOK: Hétfőtől szombaton déli 1 óráig
ÜZLETI ÓRAK: Délelőtt 9-1 ig, délután 3-8 ig.

Alapítási év: 1928

DEBRECEN, Zöldfa-utca 12. udvarban.

és a vásárlási könyvbe való bejegyzés nélkül tovább adják.

A két vádlott tagadta a bűnselekménynek még csak a szándékát is, azt azonban beismerték, hogy a vádbeli napon jártak Nyilastelepen, de nem ügynökségek. A vászonneműt azonban a esendőrség csak megtalálta az egyik háznál. Vallomásokban hangzottak, hogy sem árdragítással, sem a könyvbe való bejegyzés nélkül nem árultak semmiféle textil neműt. A másik három vádlott, akiktől Leer és Kaizer az árut beszerelte szintén tagadta, hogy láncolás céljából jutatták volna a vádlottakat a textil áruhoz, az az asszony, akinek a nyilastelepi házában pár órára elhelyezték az árut, szintén tagadta, hogy tudott volna a két vádlottnak esetleges

üzérkedési szándékáról. A tanúkat kihallgatott érmihályfalvaiak szintén nem bizonyították, hogy a két vádlott őket megkérőztette volna, mert hiszen ők egyáltalában nem is látták a két ügynököt, mivel előzőleg a esendőrség már megette az intézkedéseket. Ilyen adatok alapján az uszorabíró sága valamennyi vádlottat felmentette a terhő ről vádbeli cselekmény és közelkezménye alól bizonyítékok hiányában. A vádhatóság képviselője azonban semmiségi panasszal élt a két ügynök felmentő ítélete ellen.

Hír szerint az illetékes hatóságok ezek után új vizsgálatot indítanak a Nyilastelepen és a többi kerti sácekben az ismeretlen láncoló ügynökök kiténének megállapítása végett.

A gypaju forgalmának szabályozása

Budapest, március 14. MTI jelel: A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli az iparügyi miniszter rendeletét a gypaju forgalmának szabályozásáról. A rendelet szerint gypajút csak a községi előjáróság (polgármester) át-

tal meghatározott időben szabad nyírni. A lenyírt gypajút a termelő köteles 15 nap alatt a községi előjáróság (polgármesterhez) bejelentni. A bejelentés aláeső gypajút igénybeveszik.

Tavasza

ruhák, felöltők, bőrberi és ballonraglánok nagy választékban, olcsó, szabott áron

Grünfeld

úriszabósága, Kistemplom mellett

Márciusi üzenet a Magyar Asszonyoknak!

Legmagyarabb ünnepünket ünnepeljük március 15-ikén.

A magyar szabadság tavaszi ünnepnapján üzenjük a magyar asszonyoknak-leányoknak: emlékezzenek 1848-ra, tiszteljék a multat, hogy emléke erősítsen a küzdelmes jelenben és vezessen a szebb jövő felé.

Aldozatokat, szolgálatot, megpróbáltatásokat hoz az idei tavasz mindannyiunk számára. Meg kell állnunk helyünkön a népek viharában, világok harcában. Magyar asszonyok — leányok, ti sokat tehettek a családban a nemzetért! Gondoljátok 1848 március 15-ikére. Régi szent eseményeink adjanak erőt és bizakodást abban a magyar harcban, mely alól ma senki sem vonhatja ki magát.

Üzenjük a Turáni Vadászok női szervezeteinek, de üzenjük minden magyar asszonynak — leánynak: Március 15-én, vasárnap délután 12 órakor mindenütt, minden városban, községben helyezzetek egy-egy szál virágot az Országzászló, vagy hősi emlékmű fölébe. Egyszerűen, de mélyszégyes magyar hitünk jelképével ünnepeljük legmagyarabb ünnepünket!

A Turáni Vadászok
Országos Központjának
Női Tábora.

A KOLLÉGIUM GYAKORLÓ ELEMI ISKOLA MÁRCIUSI ÜNNEPELYE

A debreceni református kollégiumi gyakorló elemi szombaton délelőtt rendezte meg ezévi március 15-i ünnepélyét. A Hymusz énekése után Papp Sándor tanítótól tartott ünnepi beszédet a nagy nap jelentőségéről a nemzet életében. A kis növendékek szavallatokkal szerepeltek, Garzó Sándor tanítólélt vezényletével pedig énekszámokat adtak elő.

A lekes hangulatú kedves és bensőséges ünnepélyt Török Tibor tanítókörpöntézetű igazgató zárta be. Beszédében meleg szavakkal emlékezett meg az elmúlt napok nagy eseményéről. Horthy István kormányzóhelyettesessé váló megválasztásáról. Hangzottatta, hogy bár Horthy István nem volt a Kollégium növendéke, mégis az intézet az apa után magáénak tekinti. Az ünnepély a Hiszekeggyel zárult.

Abrahtakarmányigénylés fejős- tehenek részére

A Tejtermelők Országos Szövetsége azon fejős tehen tartóknak, akik a termelt tejet közfogyasztásra értékesítik és abrahtakarmányuk nincs, korpát utal ki. Felhívom ezért a fejős tehen tartókat, hogy igénylésüket a Közélemezési Ügyosztály csonaionrodájában (Ferenc József út 28. Doboz-átjáró, földszint) az ott 2 fillérért kapható igénybejelentési lapon legkésőbb március 31-ig adják be.

Az igénylőn beadása alkalmával a fejős tehenek létszáma marhatevéllel igazolandó. Ugyancsak jelentendő az is, hogy a tehen tartó kinek, mennyi tejet szállít. Polgármester.

Korpakiutalás tejtermelők részére

Értesítem azon tehentartó gazdákat, akik tehenek részére a közlemezési ügyosztásnál korpát igényeltek, hogy a részükre kiutalt korpá mennyiségét a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Tiszántúli Kirendeltségének Hunyadi-u. 13. szám alatti helyiségében igénybejelentési lap szelvényeinek bemutatása ellenében a következő sorrendben vehetik át:

1942 március 16-án, hétfőn: az 50 kat. holdon felüli gazdák közül az I. 1—59. naplótételszámú szelvények tulajdonosai; az 50 kat. holdon aluli gazdák közül a II. 1—150. naplótételszámú szelvényel bírók.

1943 március 17-én, kedden: az 50 kat. holdon aluli tehentartó gazdák közül azok, akiknek igénybejelentésük szelvénye 151—459 tétele számú jelzéssel van ellátva. Polgármester.

Népdalok, népi játékok a Ref. Főgimnázium Önképzőkörének ünnepélyén

A Ref. Főgimnázium „Arany János” önképzőköre március hó 23. és 26-án tartja nyilvános ünnepélyét a Ref. gimnázium tornatermében. Ennek az ünnepélynek a műsora szoros kapcsolatban van azzal a neveléssel, amely a Ref. Koll. Gimnáziumában folyik. Ez a nevelés nemzeti alapon áll s korszerű eszközökkel igyekszik közelebb hozni magyart a magyarhoz s ezt a munkáját éppen a népi kultúrának gyűjtésével és terjesztésével törekszik szolgálni. Az Önképzőkör Táj- és Népkutató szakosztálya halhatatlan emlékeztető Csűrű Bálint szellemének szolgálatát, amikor azt a mérhetetlenül értékes és a néplélek megismerése szempontjából nélkülözhetetlen kincseket, amelyeket szorgalmas gyűjtésével egybeszedte, nem engedte át a könyvtáraknak porosodás végett, hanem életet teremt vele, azzá teszi, amivé lenniük kell: közkincsé! Ezért rendezte meg évről-évre valóban nagyszerű előadásait. Az új magyar műveltség tartalmának kiteljesítésére ebben az évben célul tűzték ki, hogy megismertetik a népszerűsítik a magyar népdalt, népi muzsikát és népi daljátékokat. Az előkészületek már nagyban

folytak. A szereplők nagy többsége az Önképzőkör tagjai közül kerül ki, de részt vesznek a Dóczy Tanítónéközpő növendékei is, akiket az énekszámokra B. Szűcs Ferenc karnagy tanít. Szerepelnek G. Gencsy Sára és Bakó Andor kiváló szolnokok, a táncokat Vattai Margit táncitanárnő tanítja meg, a Gimnázium énekkarát Szigóthy Gyula karnagy vezeti. A műsor igen gazdag és változatos. Csáki bíróné balladája: népi daljáték, Borsos Sándor helytörténet, népi balladajáték, mindkettő táncal, énekkel, zenekarral. Bemutatásra kerül Kodály Zoltán immár világhírű Hány Jánosának a toborzó jelenete. A Gimnázium énekkara több magyar népdalkórust ad elő, a Kamarakórus pedig dr. Nagy Sándor vallásánár betanításával kuruc dalokat énekel. Mindezek a számok önmagukban is beszédes bizonyítéka, hogy a Ref. Gimnázium tanári kara és ifjúsága nemes hagyományaihoz híven a mai súlyos időkben is teljesíti azt a kötelességet, amelyet a szinmagyarsága, nemes, öntudatos műveltsége diktál számára. Az ünnepélyt az Önképzőkör felügyelő tanára, dr. Végh József rendezte.

Tavaszi baba- és gyermekruha, kötöttáru- és fehérnemű-különlegességek NEUWIRTH-tól, Kálvin-tér 3.

Előadás-sorozat kincses Erdélyről

A vitézi székházban emondotta dr. gyergyóalfalvi Gereöffy Géza, a Magyar Katonai Irók körének tagja — I. Bevezető előadás

Rossz hallani a közbeszédben és sajtóban elterjedt téves hírdetést annak, hogy „Erdély visszatért”. Hol vagyunk még ettől? De a tények ilyenén beállítása káros is, mert vágyaink kielégítését, igazságunk teljesedését, hitünk végéjét ismerjük el vele és a magyarban azt a balga meggyőződést gyökeresítjük meg, hogy már mindent elért. A magyar közvélemény nyilván kénevelemerelethől és hiányos földrajzismeretétől, a történelmi, politikai, földrajzi Erdély fogalmát tartalmazó jegye alá vonja a visszatért területdarabot, amikor könnyelműen „Erdély” visszatéréséről beszél. Így volt ez a felvidéki és délvideki részek visszatérése idején is.

Nekünk ellenkezőleg mindenütt és mindenben ki kell nyomatékosan hangsúlyoznunk, hogy csak Eszak-Erdély lett ismét magyar olyan határokkal, melyeket a minden tiszteletünkre és hálaunkat kiérdemelt döntőnkök sodomai ítélettel húztak meg, hogy a kecske is jól lakjon s a káposzta is megmaradjon. Az idő, ez a esodálatos orvos azután majd így vagy úgy jobb világot terem, egvelőre azonban aláhúzottan tudnunk kell és csak arról kell tudnunk, hogy földrajzilag, gazdaságilag, katonailag esonka Erdélyt kaptunk, melynek életképessé tétele a mi akaratunktól, elszántsáunktól, munkánktól és hitünkötől fog függni és csak így remélhetjük, hogy egész kincses Erdély teljes fényében ragyogjon a szentkorona gyöngyei között. Ne újjongjunk tehát, mert az újjongás azt a létszót keltheti, hogy a boldogság és kielégültség mákonvossá bódított és egy helyben szeszálókáá törnesztett.

Ugyancsak téves földrajzi, néprajzi és történelmi ismeretekkel állítjuk csak azt például, hogy „a három székely vármegyé...” A székelység tudomásom szerint 7 megyében települt. Nevezetesen Csík, Háromszék, Udvarhely, Marostorda, Kisküküllő, Brassó, Aranvostorda vármegyében. Ezen az sem változat, hogy ezen megyékből csak 4 van, ahol túlnyomó többség székely s 3, ahol kisebbségben él a székelység, de ezeknél is Brassó vármegyében 40 százalék, Kisküküllő vármegyében 40 százalék, Torda-aranvostorda vármegyében 30 százalék a magyarság szám-

aránya. Amellett a nagy székely tömbbel szoros összefüggésben.

Miért hírdetünk tehát valótlanságokat, miért kisebbsítjük önmagunkat, amikor azzal csak az ellenséges propagandának teszünk helyrehozhatatlan szolgálatokat.

Anonymous téves írása így vált alapjává a hamis román történelmitársnak, amely innen, a magyar kultúrból merítette, hogy a magyarok bejövetele előtt Erdély őslakói a vlahok voltak, akik a ma románok nevezett népnek elődei voltak. Ennek alapján haragból ma is Erdélyre vonatkoztatott történelmi jogérvüket. Holott most már tudjuk, hogy a jó Névelel-kronikás saját kora viszonyait verítette vissza s az általa írt „vlachok” alatt a honfoglaláskor Erdélyben élt bolgár-szlávokat értette és a vlahok a XI. század elején, a honfoglalás után jóval később léptek át a távoli havasalföldi Aldunát. Egyébként hasonló etnografiai tévedéssel írt a kunokról is.

A magyar rádió Kalotaszegről adott egyik helyszíni közvetítésében Töhötöm népének törzsiökös magyar leszármazottjait, a kalotaszegi magyarokat székelyeknek nevezték s viseletüket székely ruhaként írta a hallgatók elé. Bár sem a kalotaszegiekre, sem a székelyekre nem volt szórtó ez az összekeverés, de hogyan sugározhatta azt mégis ezt az otromba tévedést a rádió mikrofonja? Akkor nem esodálkozhatunk, ha az angol tudósok ázsiai testvéreinket, a harias busmánokat összekeverezték az afrikai busmánokkal, mint ahogy sajnos ez megtörtént.

Fertelmesen elterjedt az „anyaország” kifejezés használata is. Az erdélyiek és esonkabhazabeliek egyaránt előszeretettel így emlegetik a trianoni országot. Még a tisztultabb világszemléletű székely is azt mondja, hogy hála Isten, hogy az anyaországot hozzánk esatolták, mert mánnem sokáig bírták volna! Minden magyarnak pedig tudnia kellene, hogy az egész ezeréves haza egyetlen és egységes ország s legszebb meggyőződésünket esüfoljuk meg e szóhasználattal. Nincs különbség országrészek között, egyik részét sem lehet anyaországnak kinevezni. A Kárpátok által karérozott egyezéves hazát Árpád népe egyformán népesítette be és így az egységes, oszthatatlan szent-istváni azah mindnyájunknak egyformán

Holnap, hétfőn 801-1200.

naplótétel-zámu Liszt-
és Kenyérkönyvecskék
bemutatói vehetik át
új liszt- és kenyérjegyeiket!

és mindenütt édesanyja. Csak a külföldön élő magyarnak lehet ez az ország anyaországa. Ez az egységes ország hiába volt akárhányszor feldarabolva a történelem során, mindig összeforralt hamarosan, mert azt az Isten teremlette egységet nem lehetett maradandóan széjjeltépni!

Tudnék még nagyon sok badarjásról felhozni, de egy ilyen rövid előadás kerete nem nyújt arra lehetőséget. El nem mulasztatom azonban az ú. n. „székelyhymusz” kérdését kitergetni, még ha az profánul is hangzik. Ezenek megállapításaim annál nagyobb súllyal a serpenyőbe, hogy mint tősgyökeres székely mondom, akinek hazafias irodalmi tevékenységét egy esomó irodalmi kör méltányolta tagjai sorába való beválasztásommal. Nem céloz ezzel vitát kiváltani, mert hiszen ezt a részt a kérdésnek annak idején a sajtóban meglettem s többek között a „Hargitaváralja” is vonatkozó tanulmányomat közölte.

Nekünk trianoni magyaroknak egyetlen szent összetartó egységbe kell összebaráncosozódnunk. Egvedül és kevesen vagyunk. Nem engedhetjük meg magunknak számbelileg nagy népek passzióit. Nekünk kiféle is dokumtelálnunk kell egységesen nyugvó erőnk. Anál is inkább, mert sok hilen élő nép vagyunk, a vallás és sok egyéb tényező szelhasogat és sokféle népjellemalkati és szellemiségű eredője ül-közök hennünk a jól, rosszul sikeredett keveredés folytán a magyar kialakult mai típusában. (Folytatjuk)

SZÍNHÁZ Erzsébet

Diszelőadás a Csokonai Színházban
Lázár Mária felléptével

Ünnepi diszelőadás volt szombat este a Csokonai Színházban. Az erősen hazafias szellemű, a szabadságharc emlékeit idéző Szilágyi—Huszka operett, az „Erzsébet” felújításával akarta méltóképpen megünnepelni március üdusát vitéz J a k a b f f y igazgató. Az előadás névőjának emelése Lázár Mária vendégszerelését tette lehetővé s mondhatjuk, őszinte sikert is aratott a diszelőadás — kétségtelen... A darab előtt a „Talpra magyar!” hangzott el Z á c h Jánosnak társulat drámai főhősének művészi, egyszerűségben hatalmas előadásában, mégis volt valami illuzióromboló jelenség, egy meglepetés — kellemetlen meglepetés — amely mindjárt kezdetkor, a függöny felgördülésekor elének tárukt: a méltó, felléltlenül elvárható érdeklődés hiánya.

Nem ismeretlen oldaláról világítja meg ez az eset a debreceni közönséget, de azért nem szabad szótlan elhaladnunk mellette. Mentségül szolgálhat, hogy a darab nem új, filmfeldolgozásban is láttuk már, de nem elegendő mentségül ahhoz, hogy jóformán csak félháza tudott vonzani — megfeszítéssel! Ez már a közöny túlzásba vitele.

Az előadásról szólvá általában meg lehet állapítani, hogy a fontos szerepek jó kezekben voltak, viszont a mellékszereplők alaposan műveitük maradtak jeltékben. Egyikük-másikuk bántóan gyenge játékokat produkált. Lázár Mária a címszerepben teljes sikert aratott. Egy-egy szívből jövő szava olykor megütötte az embert. Antal Ilia írása, Földessy Lilla elevevénye, Márkus Lajos jól megformált, férfias alakítása, Z á c h János markáns jellemrajza és L e n d v a y intelligens alakítása érdemel dícséretet. Elfogadhatóan oldotta meg feladatát a nagyob szerepek alakítói közül Szokoló Gyula és K a t o n a Emmi. A rendezés több kisebb kivánnivalót hagyott el. A zenekart F e s t Vidor vezényelte lendületesen.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután és este: Kék Duna. Hétfőn este: Marica grófnő. Mérsékelte helyáru propaganda-előadás.

Kedden este: Három a kislány.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:
Vasárnap délután és este a legszebb Strauss-melódikák operettje: a Kék Duna. Hétfőn este mérsékelte helyáru propaganda előadás keretében Marica grófnő. Kedden este „Három a kislány” kerül előadásra.

Gazdasági eszközök
Házariási cikkek
Permetező gépek
Spillet és butorvasalás

Tóth Gyula vasúzetében
cicsón beszerezhetők.

Hirtelen meghalt Székely Mihály államrendőrségi detektív

Debrecenben őszinte és mély meggyászolással váltott ki az a szomorú hírvadász, hogy Székely Mihály államrendőrségi detektív életének 55. évében meghalt. Székely Mihály katonai szolgálati idejének letöltése után először a csendőrséghez, majd a Detektív Testülethez lépett szolgálatra. A debreceni rendőrkapitányságnál 23 évet szolgált megszakítás nélkül. A Délvidék visszaszerzése alkalmával mint kitérőt és megbízható munkatársát, Szabadkára vezényelték, ahol el is foglalta szolgálati beosztását. Közben azonban betegség támadta meg, úgyhogy a beteg detektív betegszabadságra hazajött Debrecenben levő családjához. A tetterős detektív azonban a betegséggel már nem tudott megbirkózni

és március 13-án, pénteken a kora reggeli órákban hirtelen meghalt. Székely Mihály Debrecenben igen sok bűnügyi nyomozásban vett részt és ért el gazdag eredményeket. Utána hosszabb időn keresztül a központi ügyeleten, majd az állomás területén teljesített szolgálatot. A szorgalmas és törekvő ember lelkiismeretes és szorgalmas munkájával kiérdemelte felettesei elismerését és kartársai között is megbecsülést. Székely Mihály államrendőrségi detektív temetése előreláthatólag hétfőn délután lesz a Köztemetőből görög katolikus egyház szertartása szerint.

Igen nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecenben az idegenvezetői tanfolyam iránt

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Debrecen város idegenforgalmi bizottsága elhatározta az idegenvezetői tanfolyam megrendezését. Idegenvezetéssel ugyanis a 1400/1941-es M. E. rendelet értelmében csak az foglalkozhatik, aki erre képesítést nyert és rendőrségi atekópes igazolvánnyal rendelkezik. Miután a kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium a tanfolyam megrendezéséhez hozzájárult Debrecenben eddig már számosan jelentették be, hogy az idegenvezetői tanfolyamon részt akarnak venni.

A tanfolyam keretében dr. Miller Rezső egyetemi tanár, az idegenforgalmi bizottság elnöke, dr. Rohringer Ede miniszteri titkár, az Országos Idegenforgalmi Hivatal helyettes vezetője, dr. Csobán Endre városi főlevéltáros, Abonyi Gyula MÁV állomásfőnök, dr. Seregély János múzeum-igazgató, dr. Lukó Gábor múzeumőr, dr. Balogh István múzeumőr és Grassl Herbert, a debreceni Idegenforgalmi Hivatal igazgatója tartanak előadást az idegenforgalom jelentőségéről, Debrecen és a Hortobágy földrajzi fekvéséről, éghajlatáról, népéről, az idegenforgalom közgazdasági kérdéseiről. Magyarországi idegenforgalmi értékeiről, a régi debreceni cívek életéről, a vasúti közlekedésről és menetrend-olvasásról, Debrecen képzőművészetiéről, a Déli-múzeumról és fiókintézményeiről, Debrecen gyógyvizeiről és fürdőiről, Debrecen népművészetéről és népzenejéről, a református Kollégiumról és könyvtárról, a Tisza István Tudományegyetemről, Debrecen történelmi szerepéről, Debrecen szellemi életéről, a Hortobágy pásztoréletének multjáról és jelenéről és még sok más idegenforgalmi kérdéssel.

Jelentkezni lehet legkésőbb március 23-ig, hétfőig, délelőtt 9-11 óra között az Idegenforgalmi Hivatalban, Ferenc József-ut 26 b.

Feltételek: Középszkolai érettség, keresztény származás igazolása, büntetlen előélet, idegennyelv tudása előny, korhatár nincs. Lehetséges olyanok jelentkezzenek, akik állandóan Debrecenben laknak. Beírás 3 pengő, tandíj nincs.

A Mezőgazdasági Kiállítást megtekinteni óhajtó iskolák figyelmébe

Az iskolák részéről évek óta uralkodó nagy érdeklődés tapasztalható a tavaszi Mezőgazdasági Kiállítás iránt és az iskolák tanuló ifjúsága csoportosan, tanáraik, illetve tanítóik vezetése alatt szokta meglátogatni a kiállítást. A tanulóifjúság tanulmányi szempontjaira való tekintettel a rendezőbizottság idén is lehetővé teszi a hivatalos vezetés mellett csoportosan jövő tanulóifjúságnak a kiállítás kedvezményes megtekintését olyképpen, hogy a diákcsoportok tanáraik vezetése és igazolása mellett a rendezőbizottság által kiadott belépési igazolvány felmutatásával léphetnek be a kiállítás területére március 23-án, 24-én és 27-én, valamint kivételesen 28-án is, amely nap-

on előzetesen a kiállítás területére a kiállítók és egyéb kiállítási pavilonok kevésbé lesznek zsúfoltak és így nem ütköznek nehézségekbe a nagyobb csoportok helyes vezetése, mozgása és magyarázatok nyújtása.

A csoportos igazolvány díja személyenként 50 fillér, azonban a szegényesorsú, de jó előmenetelt felmutató tanuló jutalmazása céljából a rendezőbizottság egy-egy csoportban a fizetett létszám 20 százalékának megfelelő számú tanuló részére díjmentes belépést engedélyez. A csoportos igazolvány díját az igénylőskor kell az OMGE pénztárába (Budapest, IX., Köztelék-utca 8. sz., I. em.) befizetni, a

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőérték, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő.

A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivitelben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási üzlet: Batthyány-utca 17.

Telefon: 28-53, 28-71. DEBRECEN SZ. KIR. VÁROSI VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra féláru utazási igazolvány

Budapestre.

Kapható a Debreczeni Ujság-Hajdúföld

Kiadóhivatalában FERENC JÓZSEF-UT 56. (Megyeháza mellett.)

ÁRA: P 1'30

Oda utazás: március 15-től 29-ig. Vissza utazás: március 21-től április 4-ig.

melynek ellenében a rendezőbizottság kiadja, vagy megküldi a kedvezményes belépésre jogosító csoportos igazolványt.

Féláru utazási igazolványok a Debreczeni Ujság-Hajdúföld kiadóhivatalában kaphatók, Ferenc József-ut 56. (Megyeháza mellett.)

A kollégiumi polgári iskola hazafias ünnepélye

Szombaton délelőtt hazafias hangulatban, frappáns műsoros ünnepség keretében emlékezett meg a kollégiumi polgári fiúiskola a március 15-éről. Az intézet növendékei délelőtt 11 órakor tanáraik vezetésével az Oratóriumba vonultak, hol közös egyházi ének után Bagó Dániel lelkész az intézet vallásánára olvasott Bibliát és mondott buzgó áhitatú imát.

Ezután az iskola 150 főnyi, énekkara Csösz László zenetanár vezetésével el-énekelte a Himnuszt, majd Mező Imre III. osztályos növendék ügyesen, őszinte átérzéssel szavalta el Kozma Andor: Kárhágó harangok című remek költeményét.

Az ünnepi beszédet Nagy József igazgató mondta, aki vázolta a nap jelentőségét, majd az ifjúság részére tanulást, munkát és szeretetet, a hűség és a munka fogalmában konkretizálta. A kiváló pedagógus tanár ünnepi beszéde mély hatást keltett a hallgatóság lelkében. Ezután ismét az énekkar énekelte egy Kodály szerzeményt, majd Erdei József IV. osztályos növendék egy Petőfi költemény hatásos elszavalásával tette bensőségebbé az ünnepséget s végül az énekkar Bárdos Huszár nótájának interpretálásával zárta be a nívós hazafias ünnepélyt.

A Kerületi Tűzoltó Tanfolyam záróvizsgája

A XXII-ik kerületi tűzoltó tanfolyam záróvizsgája tegnap, szombaton délelőtt volt a tűzoltóak-tanyában, amikor a tanfolyam 33 hallgatója tett tanúbizonyítást arról, hogy Debrecenben eltöltött három hetet elméleti és gyakorlati tudásuk gyarapítására fordították. Március 13-án érdekes gyakorlati bemutató volt a tűzoltó laktanya udvarán, amelyet Török István tűzoltófelügyelő készített elő. *E bemutatóon vedrellel és vízpiszkával való oltástól a modern gáz-, hab és énekváltó mindenféle oltási módot láthatunk a tanfolyam hallgatók.* Ezt az érdekes bemutatót végig nézték Hlatku Endre nagyváradi főispán, dr. Soós István nagyváradi polgármester és Rehácz Tamás nagyváradi tűzoltóparancsnok, akik Debrecenben létük alkalmával tanulmány tárgyává tették a tűzoltó-laktanyát és annak berendezését, felszerelését, mert Nagyváradon az új tűzoltóak-tanya építkezésénél mintául akarják felhasználni.

A tanfolyam záróvizsgáját dr. Orosz Árpád városi tanácsnok nyitotta meg és ő osztotta ki buzgó beszéddel a tanfolyam bizonyítványait a hallgatók részére. A most végzett hallgatókkal együtt az eddig tartott 22 tanfolyamon 935 hallgató kapott végbizonyítványt, így Debrecen város tűzoltósága 935 önkéntes tűzoltótisztet adott az országnak, akik Debrecenben tanultakat községeikben, városaikban a gyakorlatban is alkalmazni fogják. *A tanfolyamhallgatókat dr. vitéz Roncsik Jenő tűzoltótanfolyamparancsnok becsátotta el s reá mutatott arra a fontos munkára amelyet a tűzoltóságoknak tűzoltó hazafias és nemzetvédelmi szempontból községeikben végezniük kell.* A tanfolyam hallgatók nevében Vincze György mondott köszönetet az oktatóknak fáradtságos munkájukért és tett ígéretet, hogy községeik és városaik tűzbiztonságának fejlesztése érdekében mindent el fognak követni.

A bizonyítványt kapott hallgatók névsora a következő: Borók Sándor, Károly Kisgyőc, Bökényi Károly, Kisbirtokos,

Técső, Choma Miklós János állami tanító Ujdávidháza, Décsé Ferenc kishirtokos Egeri, Ercegy László trafikos Szerednye, Fekete István községi diák Pusztaföldvár, Garas János földműves Ungbösszűmez, Godó Ferenc kántortanító Parád, Gruber Adolf községi díjnok Havasmező, Hegedűs Kornél László állami tanító Ujklendő, Jenei Szabó Károly óvári tisztviselő Kisvárd, Jómódú Rezső ref. kántor tanító Tiszadada, Karikás István cipész Batiz, Kazár Gábor hiv. tűzoltó Nyíregyháza, Krauszpé Zoltán áll. tanító Kövesliget, Kiss Sándor Balázs földműves Osászlóc, Kocsai Tivadár Barnabás ref. tanító Balkány, Kovács Imre asztalosmester Doroszló, Kovács Lajos közs. s. jegyző Püspökföldny, Korcsinszky Mihály s. jegyző Alsószinevér, Mihalkó József hiv. tűzoltó Nyíregyháza, Nagy Viktor kishirtokos Bihar-ugra, Orosz Bálint Zoltán ref. tanító Nyírmeggyes, Riczu István kéményseprőmester Demecser, Rojlovits László városi tisztviselő Unovár, Rumos Antal közműves-s. Hajdúdorog, Subert János közs. kördíjnok Ökörmező, Szabó József csaplakatos Ervasad, Tihami Endre áll. tanító Felsővíznice, Tolnay Pál áll. tanító Várpálánk, Turók István áll. tanító Ötvösfalva, Vineze György közs. írodatiszt Tiszapüspök, Zováth Sándor közműves-s. Hajdúdorog.

A tanfolyam záróvizsgáján a szabolcsemegyei hallgatók képzettségének ellenőrzése végett megjelent dr. Somlyódy Ferenc, Szabolcsmegye tűzrendészeti felügyelője és Bíró Áron nyíregyházi hivatásos tűzoltóparancsnok, aki éveken keresztül volt a debreceni hivatásos tűzoltóság tisztje, mielőtt átvette volna a nyíregyházi hivatásos tűzoltóság vezetését.

Tavaszi bőrkesztyűk

relikvülök, gumifűzők, gumihársnyák, helyemharsnyák, mellhartók és ernyők

Szenássy és Daku-nál

KOSSUTH-UTCA 2.

A hivatásszervezet debreceni egy éve

Egy mozgalom, amely társadalmi uton valósítja meg célkitűzéseit

Egy év előtt a Ferenc József-út 87. sz. ház kapualjában fellépett egy tábla, mely akkor még nem sokat mondott nekünk, debrecenieknek. Egy az új sok közül gondoltuk, de hogy mi is az a Magyar Dolgozók Országos Hivatásszervezete, mit is akar és mivel foglalkozik? — azt nem tudtuk. Ha azonban az ember este felé arra járt, mind gyakrabban lehetett látni munkások csoportokat és értelmiségieket felírni ebbe a titokzatos szervezetbe. Felmentem én is s amit ott láttam, az élet volt és nem adminisztráció, munkás érdekvédelem, előadások, továbbképzés és más bürokrácia. Dolgozó, mégpedig a munkásság érdekében dolgozó emberek ültek ott. Itt jövő lesz — gondoltam, — de mint elővigyázatosságnak, ha nem látom, pár hónapra rá egy meghívót kaptam a Déli-műzeumban tartandó előadásokra. Pár hétre rá egy új meghívót a Varga-u. 1. szám alatt lévő új szervezeti helyiségükbe. Gondoltam, már változtatták a helyiséget és nagy volt a meglepetés, amikor a Ferenc József-úti kis kétszobás iroda helyett, egy újszaból és előadó-teremből álló, központi fűtéses, szép, új otthonba léptem. Azóta többször kerültem érintkezésbe a Hivatásszervezettel hallgattam előadásokat a Hivatásszervezetről, a jövő magyar társadalmi gazdasági riedeléről. Dr. Kovrig Bélától, Varga Lászlótól, dr. Nyisztor Zoltántól, Vida Istvántól, P. Kerkaytól és számos másától. Voltam az irodalmi társaságok előadásán, munkástanfolyamokon, munkásoknak a polgári iskolai magánintézményben, táncestélyükön, működő színelőadásukon és résztvettem a társadalmi egyesületek közös ankétján, mind ezek után büszkén bízom a jövőre felbukkanó Mozgalom iránt.

Most ismét felmegyek a Varga-u. 1. sz. alatti otthonukba, hogy nyilatkozzatok nekem a szervezet egy éves munkájáról. Gyönyörű helyiségükben Nádasi János a helyi titkár fogad, aki készséggel áll a rendelkezésemre. Közölve a jövetelem célját, máris beszélni kezdi a Mozgalom célkitűzéseiről.

— Nem vagyunk párt, nem foglalkozunk népi problémákkal, mi egyedül s minden körülmények között csak a magyar néphez tartozunk. Érdekvédelmi, társadalmi, gazdasági és kulturális mozgalom vagyunk. Célunk egyszerűen úgy egyéni, mint kollektív érdekvédelmet nyújtani a munkásoknak, másrészt felépíteni egy új társadalmi-gazdasági rendszert a Hivatásszervezés alapján. Ezúttal is le kell szögeznünk ezt, mert itt Debrecenben sokan vannak, akiknek téves fogalmak vannak a Mozgalom lényegéről. Ezért tartottuk szükségesnek az év folyamán sorozatos előadásokat, a szellemi irányítónknak és vezetőinknek keresztül megismertetni Debrecen társadalmával szervezetünk ideológiai alapjait. Akik végre hallgattak ezen előadásokat, meggyőződhetek arról, hogy a Hivatásszervezet nem egy alkalmi társulat, konjunktúrális párt, nem egyike a sok élettelen és tartalmatlan magyar egyesületeknek, hanem ideológiailag jól megalapozott és határozott célkitűzésű népi mozgalom. Amint a három kulpacses jelvényünk is szimbolizálja, három sikon mozognak: értelmiségi, ipar-kereskedelmi és agrár vonalon. Így felülülük az egész magyar társadalmat, minden párt és felekezet különbség nélkül.

— Hogy fogadja Debrecen közönsége a Mozgalom munkásságát? — teszem fel a kérdést.

— Debrecen és általában Tiszántúl nem könnyen szervezhető vidék. A magyar ember felfelé forduló bizalmatlansága, a sok különböző pártokban való eszkaláció következtében, bizonyos idegenkedéssel fogad minden új irányítást. Azok az eredmények azonban, amit mozgalomunk elért érdekvédelem terén, felkelti az érdeklődést a szervezet iránt. Ezen a téren van is mit fennlünk Debrecenben és Tiszántúlon. Tiszántúlon mintha nem éretnék meg a kor halaszthatatlan követelményeit. Nem éretnék meg, hogy a szociális kérdések megoldása, igazságos munkabérek megadása nemcsak egyes társadalmi rétegek érdeke, hanem jóllétegető nemzeti ügy is.

— Erőteljes érdekvédelmi munka, az általunk hirdetett újszerű program következménye, hogy mozgalomunk itt is, rövid egy év alatt szépen fejlődött. Mind többen fordulnak hozzánk, úgy egyéni, mint kollektív érdekvédelmi ügyekben.

— Szakosztályok létesülnek, egész egész üzemek és gyárak dolgoznak egy-egy esetben csatlakoznak hozzánk. Megindult a környék nagyobb városainak és községeinek a beszerzése is. Nyiregyháza, Hajdúdorog, Vásárosnaményban, Ra-

kamazon és Polgáron szintén megalakult a Hivatásszervezet.

— Milyen lehetőségek vannak a rendkívüli idők következtében a szervezkedés terén? — volt a további kérdés.

— A háború és rendkívüli idők következtében sajnos korlátozottak a lehetőségek. Természetes azért tovább folytatjuk érdekvédelmi munkánkat. Előadásokat tartunk, tanfolyamokat rendezünk és kulturmunkát fejtünk ki. Célunk, hogy minél szélesebb körben ismeressük meg a tömegekkel az általunk hirdetett programot: a Hivatásszervezést.

— Mennyiben telet meg a Hivatásszervezés az új idők követelményeinek és hol valósították meg? — tettem fel az utolsó kérdést.

— A Hivatásszervezés nem ismeretlen fogalom már Európában. Közismert tény, hogy Doffuss is meg akarta valósítani az akkori Ausztriában. Bizonyos ányvalati formája ennek az olasz korporációs rendszer. A legeredetibben és legsikerültebben Szajászár valósította meg Portugáliában. Ez a sokak előtt alig ismert országok életü-

hüles államférfi, rövid hét év alatt újszólva a sír széléről mentette meg az országot ezzel a rendszerrel. A bürokráciában túllépett, gazdasági válságban és gyakori forradalomban élő államhatalmat és virágzó, kiegyensúlyozott társadalmi és gazdasági életet teremtett. Bár még nem egészen eredetiben van megvalósítva Portugáliában a Hivatásszervezés. A legeredetibben, ideológiailag a legalapvetőbbben nálunk van kidolgozva. Ezt meggyőződéssel és határozottan állítjuk és erre büszkék is vagyunk. A Hivatásszervezés a legjobban megfelel a modern idők követelményeinek és egyben magyarságunknak is. Magyar ember sohasem fogad el a mai időkben divatos, úgynevezett totális rendszert. A Hivatásszervezés mint társadalmi és gazdasági rendszer nem centralizált, hanem decentralizált. — Társadalmi rétegekre, foglalkozásokra, hivatalokra bizza saját sorsának irányítását. Tehát a legrealisabb és természetesen alapokan nyugszik.

Az idő lejárt és búcsúzó. Egy pillanatra körültekintek a helyiségekben, minden kép, minden felírás a szervezet életére vonatkozik. Megelégedett munkás! Boldog család! Erős Magyarország! mint főprogramja a szervezetnek. Azzal az érzéssel távoztam, hogy a Hivatásszervezet komoly és értékes munkát végez. (Z. P.)

Megüresedett OFB ingatlan továbbjuttatása

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy az Országos Földbírtokrendező Bizottság által megvalósított eljárás alá vont és korábban juttatott kizárólagos jogot és Balogh Sándor ingatlanából megváltott 27483-3 hrsz. számú 2 kat. hold és 1508 négyzetölés területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan megüresedett.

A fenti ingatlanra igényeltek a városi elsőfokú közigazgatási hatóság földszintű 39. számú szobájában (Kossuth-utca 20.) a hivatalos órák alatt 1942. március hó 31-ig terjedő időben mindazok bejelentéseit, akiknek ingatlanvásárlási képességük az 1939. IV. tc. nem korlátozza. Továbbá, akik az 1920. XXXVI. tc. 2. §-a alapján földhöz juttathatók és velük szemben az ugyanezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró okok nem forognak fenn (magyar állampolgárság, gondnokság alatt nem áll, politikai jogainak gyakorlása alól felügyeletet nem szenved és kényszerügyezési eljárás alatt nem áll, katonai szolgálatának eleget tett, az eset-

leg részére juttatott ingatlan tőle vissza nem vonatot stb.)

Az igénylő jelentkezése alkalmával hitelt érdemlő módon köteles igazolni: saját és családtagjai vagyoni és kereseti viszonyait, ingatlan vagyoni és annak nagyságát, az esetleg korábban juttatott ingatlanának területét és azt, hogy melyik ingatlanrészről váltatot meg.

Igazolni tartozik továbbá azt is, hogy az általa igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát részére való juttatás esetén egy-összegeben és készpénzben megfizetni képes és miből; továbbá, hogy két évnél régebben esedékes volt köztartozás terhébe nyilvántartva nincsen.

Igazolandó végül a jelentkezés alkalmával igénylő katonai kinttartása, esetleg rokkantsága és annak foka.

Figyelmeztelt a hatóság az érdekelteket, hogy jelentkezéseik csak a fentebb részletezett igazolások után vehető figyelembe. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A DVSC játékosai biznak a bajnokságban és a Törekvést tartják legkomolyabb ellenfélnek

Senki sem bánja, hogy erős csapatot kaptak első ellenfélnek

Az őszi szezon végén egy kis riportban számoltunk be arról a fél éves küzdelemlről, amely után Debrecen reprezentatív csapata a DVSC az első helyre került. Tárnyilagosan rámutattunk azokra a hibákra, melyeket a tavaszi szezonban ki kell küszöbölni és megszólaltattunk egy pár lelkes szurkolót. Ezek a vélemények csaknem egybehangzóak voltak és úgy látjuk, hogy a vezetőség most ezeknek az elhangzott véleményeknek figyelembevételével igyekszik csapatát útbaldintani a bajnokság felé, amely ebben az esetben nemcsak bajnokságot, hanem ezen keresztül a Nemzeti Bajnokság első osztályába való bejutást jelent. Ha ez sikerül Debrecen város labdarúgást szerető közönsége abba a helyzetbe kerül, hogy a Boeckay megszűnése után debreceni pályán ismét láthat elsőosztályú bajnoki küzdelmeket.

Mindössze egy féléről van szó, az út azonban odáig igen hosszú. A debreceni vasutasoknak még igen sok akadályt kell addig leküzdeniük, hogy bejussanak az igéret földjére, a Nemzeti Bajnokság I. osztályába.

Ma már országsszerte, mind a fővárosban, mind vidéken nemcsak az első osztályú csapatok pályái lesznek népesek és hangosak a kinttört szurkolóktól, hanem benépesednek a II. osztályú csapatok pályái is. A csapatok küzdenek a baj-

noki pontokért, hogy első lehessenek, vagy ellenkező esetben ki ne essenek, a szurkolók pedig élvezik a bajnoki táblázatot, a sorsolást az egyes mérkőzések eredményeit és szolgalmatlan számolgatnak. Jóllehet és ezt mindenki kedve csapat-ért teszi.

A DVSC a sorsolás megváltoztatása miatt nem saját közönsége előtt lép fel az első tavaszi mérkőzésen, hanem Nagybányára utazik a bajnoki pontokért. Ma már az NB II. Mátyás csoportjában ott tartunk, hogy még egyetlen mérkőzés előtt sem hozhatkozhatunk komoly jóslásokba. Ma már a csapatok nagyon felerősödtek és nehéz a bajnokságot megnyerni. Eppen ezért az ilyen mezőnyben megnyert bajnokságnak kettős értéke van.

Az első bajnoki mérkőzés előtt az utolsó edzésen felkerestük a játékosokat és két kérdést adtunk fel nekik. Az egyik így hangzott: A most induló tavaszi szezon végén hol végez a csapat?

A másik a következő volt: Melyik ellenfelet tartja a legveszélyesebbnek?

A DVSC játékosai úgy látszik jobban szeretnek játszani, mint nyilatkoztatót adni, mert nagyon lassan erédt meg a nyelvük, azonban mégis megszólaltak és nyilatkoztak. Ime itt van a játékosok nyilatkozata:

Körödy József: Komoly munkával készültünk erre a szezonra és remélem meg is nyerjük a bajnokságot. Legkomolyabb ellenfélnek a Törekvést tartom.

Csokay Imre: Nyilatkozni nem nyilatkozom, mert a mérkőzés sorsa nem a nyilatkozáttal, hanem a pályán dől el. Hogy melyik lesz a legkomolyabb ellenfelünk, azt is csak a pályán tudjuk meg.

B. Nagy László: A fiúk kondíciója és harcikedve most nagyon jó. Ha a csapat szívvel-lélekkel küzd minden mérkőzésen, az eredmény nem maradhat el. En a Törekvést és a Marosvásárhelyt tartom a legkomolyabb ellenfélnek.

Orsz Mibály: Én szintén nem nyilatkozom, de mindenben csatlakozom Csokay Imréhez.

Gere Lajos: Mindenesetre szeretnénk megnyerni a bajnokságot és mi ennek érdekében mindent megteszünk. A Törekvés nagyon jó.

Zilahy László: Minden a jövőtől függ. Legfőbb vágyam az lenne, hogy a tavaszi szezon 11 ember játéksza végig a csapat, mert egységben van az erő.

Szilárd Elek: Minden a vezetőségtől függ. A vezetőségben meg van a jóindulat, áldozatoktól sem riad vissza.

Berez István: A DVSC vezetősége mindent megtesz és minden áldozatot meghoz a csapatért. Ennek az áldozatkész munkának nem lehet más eredménye, mint az NB I. osztályba. Az NB. II. Mátyás csoportjában most nagyszerű mezőny van, de legkomolyabb ellenfélnek a Törekvést tartom.

Szabó Endre: Először elzárkózik a nyilatkozat elől, később azonban méris megszólal. A Törekvést tartom a legveszélyesebb ellenfélnek, de nyilatkozni már csak az NB. I. ben szeretnék.

Mester István: Még csak most jöttem Debrecenbe és mint idegen nem akarok nyilatkozni. A bajnokságot illetően minden a jövő tükre.

Kristóf Bilit: En mint tartalék csak annyit mondhatok, hogy minden a jövőtől függ.

Serfűző László: Szeretnék formába lendülni. A frontszolgálat sokat kivett belőlem, de meg szoktam hal szelést is játszani. Ezen a posztján még sohasem játszottam. A bajnokság kivívásában én is szeretnék ott lenni. Ezen igyekszem a gólkirály lenni.

Sidliket, Szilágyit, Tiszát és Keskeny keressük meg, de sohasem találhatók a láthatáron. Kristóf megjegyzi: Sidlikről azt tessék megírni, hogy a tavaszi szezonban ő szeretne a gólkirály lenni.

Találkoztunk még Szabó Károlyval, a DVSC szerzősével, aki a következőképpen nyilatkozott:

En már régen ismerem a DVSC-t. Egyénileg most is kiváló játékosok játszanak benne, de a játékosok között nincs meg az a bajtársias és szívélyes harmónia, ami a régi DVSC-nek volt a főgyevert. Ezen sürgetően segíteni kell, mert csak így lehet eredményeket elérni a pályán.

Szabó Endre még megjegyzi, hogy sokkal jobb most a Nagybánya mint a NYTVE ellen játszani. A nyiregyháziakat a mostani formában hat-hét góllal verték volna. En tudom mint játékos — mondja Szabó —, az ilyen eredmények elbizkosdottá teszik a játékosokat és ekkor következett be mindig a meglepetés-szerű vereség. Jobb mindig erős ellenfél ellen kezdeni.

Végül Kántor Ferenc, a DVSC labdarúgó szakosztályának vezetője beszélünk, aki elmondta, hogy komoly munkával készültek és ennek a komoly munkának meg is kell hogy legyen az eredménye. (Lásd)

Írógép tökéletes javításra, átalakításra.
HURAY
okl. írógép-műszerész.



HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvésznék minden kedden és esütörtökön délelőtt 10-12 óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki minőségében fogad minden hétfőn este 6-8 óra között a Magyar Élet Pártja Arany Bika félelelet helyiségében.

PÁRT KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TARSASÁGÁRA az Arany Bika-szálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5-8 óráig.

HAJDU VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET PÁRT vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőn és pénteken délelőtt 8 óráig 11 óráig panasznap fog tartanak, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Mégváltó“ Major örökösök, Piac-utca 18. sz. — „Muraközy“ Preiser Ernő, Piac-utca 72. — „Bocskay“ Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonai“ dr. Batáry István, Mester-utca 43. — Árpád Fejedelm“ Mikos Béla, Csapókeri, Jánossy-utca 44.

Bucsuzunk Tőled

Kedves Barátunk! Szomorú szívvel, fájó lélekkel búcsúzunk, amikor a koronavírus nap hívós, de életpezdítő sugara szomorú szavakat világít meg a koporsó falán: Szabó Lajos élt 20 évet...

Elfátyolozódó szemekkel és mélységesen megrendült lélekkel szemléljük a kegyetes szavakat a szívünkben önkéntelenül is felszakad a nehéz sóhaj: Oh, eszünk hűsz esztendő telt el bölcsője és koporsója között és már is mennyi érték, milyen kiváló képesség s milyen gazdag-igéretű jövőendő élet várt, hogy a test-lelek kibontsa szárnyait és meginduljon azon az úton, amely az Istenreccá tökéletesedni vágyó ember egyetlen örök útja... És a halotti ének felszáll, megindító hangjal mellett emlékezzünk fiatalon ki-löbögött életéről. Mintha csak tegnap történt volna: felejtvenedik előttünk egy iskolai kép, amikor 6 a jeles diák biztos tudásával és nagy intelligenciájával elnyeri tanári elismerését.

Kedves Barátunk! Leghőbb vágyad, hogy saját erődből kibontva szárnyaid, gazdag lehetőséged életteddel és munkássággal az új magyar honfoglalás építő tagja legyél, a sors különös szeszélyes akaratából, nem teljesült. Nem lehetsz már a mosloha kenyérfaragó megváltó, forrón szeretett szüleid majdani istápolója sem. A nagy hivatású életre és ropant alkotásokra született magyar faj tragikusorsú fiatal hajléka voltál! Néma teheletlen fájdalommal láttuk fiatal élet kétségbeesett harcát a halállal, míg végre az emésztő, szörnyű kór örökre elnemított viaskodó telkedet. De a Te lelked már állenyegült az örökkévalóságba, szeliden mosolyogja meg a mi emberi aggodásunkat és kifakadásunkat, mert Te már tudod, hogy ez így van jól, hiszen az Isten rendelte így. És közben tompa dübörgésekkel hullanak a tavasz könnyű sárga hantok koporsódra és elszorult szívvel és elfátyolozódó szemmel vesnek utoljára búcsút. Tőled:

volt osztálytársaid.

— Szilassy László főispán hazaérkezett Debrecenbe. A főispán ma részt vesz a Kossuth-szobor előtt, valamint a Központi Egyetemen rendezendő márciusi emlékünnepélyen.

— Tasnádi Nagy András szombatn megérkezett Debrecenbe. A Ház elnöke vasárnap Rásó István alispán kíséretében Hajdúszoboszlóra megy, ahol részt vesz a hajdúszoboszlói március 15-i ünnepélyen.

— Szilassy László főispán Koller József aljegyzőt th. tanácsnökká nevezte ki. — Ugyancsak th. tanácsnökká nevezte ki a főispán dr. Ecsedi János aljegyzőt is.

Halállal büntetik

az árvizokozókat

Nyomatékosan figyelmeztetünk mindenkit, hogy vízáradás okozásától (a vízelvezetésre szolgáló árkok, medrek, műtárgyak, vagy a vízelzárására szolgáló töltések mindennemű rongálása, vagy engedély nélkül megváltoztatása) a saját érdekében annál is inkább tartózkodjék, mert annak büntetése, a debreceni kir. törvényszék 1941. El. II. G. 168. sz. hirdetményében foglaltak szerint rögtönbíráskodás alá esik és elkövetője halállal büntődik. Dr. Kőlesy Sándor sk. polgármester.

Tavaszi szövetűjdonságok

naponta **TOTH GABOR** szövet-érkeznek **kereskedő**
Ferenc József-út 89.

— Hajdúsámson községi főjegyzője, Gecsényi Kálmán jelentette Szilassy László főispánnak, hogy a vezetőség kezdeményezésére mintegy 15.000 db. cigarettát gyűjtött össze a község lakossága a szovjet-fronton harcoló honvédek számára.

— A ma délelőtt, a Központi Egyetemen tartandó március 15-i emlékünnepélyen a vármegyét dr. Uzonyi Barna vm. főjegyző és dr. Szőr Zoltán vm. aljegyző fogja képviselni. A kistemplomban rendezendő istentiszteleten dr. Torma Kálmán th. árvaszéki elnök és dr. Gáthy Károly th. árvaszéki ülnök jelenik meg a megye képviselőiben.

— Csecsemő- és gyermekgondozónól tanfolyam. Az egyetemi Gyermekklinika fennálló gondozónői tanfolyamra felvételtnek IV. középiskolával rendelkező, keresztyén 18-30. év közötti egyének. Díjtalan, teljes természetbeni ellátás. Jelentkezni lehet a klinika Igazgatóságánál a délelőtti órákban.

— Mezőgazdasági összeíró biztosok figyelmébe! Felhívom a mezőgazdasági összeíró biztosokat, elsősorban a város belsőségi területére beosztottakat, hogy anyagukkal együtt haladéktalanul jelentkezzenek a központi irodában. Ugyancsak jelentsék, ha bármilyen akadály merült fel az összeírás elvégzése közben. A központi iroda ma, vasárnap is ügyeletet tart délelőtt 9-1 óráig. Csobán Endre főfelváltáros, az összeírás vezetője.

— Az összedött ház eltemetett egy öreg embert. Béres Ferenc 78 éves kiskérdai lakos házában alapzatát a sok talajvíz teljesen felzattata s ennek lett a következménye, hogy a ház falai összedőltek és a romok eltemették Béres Ferencet. A szerencsétlen öregembert kihúzták a romok alól, azonban olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítás után néhány órával kiszenvedett. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

R Kerékpárgumi javítása Gumicsizma **RÉTINÉL** Pannónia-udvar, Piac-utca 42. szám.

— Iparosok figyelmébe! Felhívjuk az iparosokat, hogy az Ipartestület március hó 22-én tartandó közgyűlésére érvényes szavazó igazolványokat a jövő hét szerdájától kezdve délelőtt 9-12 óráig az Ipartestület hivatalában személyesen vegyék át. Ipartestület.

— A Déri-múzeum és floktintézményei: a Déri György-erzredes néprajzi-múzeum és a Thaly-szoba ma, vasárnap délelőtt 10-1 óráig nyitva. Beléptidj fél 11 óráig nincs, fél 11 óra után kombinált jegy ára, mind a három múzeum megtekintésére 70 fillér, tanulóknak, katonáknak 26 fillér. Polgári-jegy csak a Déri-múzeumba 50 fillér, csak a Déri György-múzeumba és Thaly-szobába 30 fillér. Tanuló, illetve katona-jegy csak a Déri-múzeumba 20 fillér, csak a Déri György-múzeumba és Thaly-szobába 10 fillér. A Déri-múzeum képes Vezetőjének ára 3 pengő, a Déri György-múzeum képes Vezetőjének ára 1 pengő. A Múzeumbáratók Köre tagjai tagsági jegyüket felmutatása mellett ingyen látogathatnak. A Közművelődési Könyvtár vasárnap zárva.

— A mai idők legaktuálisabb problémája, a mai ifjúság helyzetét fejtegeti Reményi József diákköltő az „Ifjúság“ most megjelent márciusi számában. A Fazekas Mihály gimnázium eme önképzőkör lapját egyre jobban ismerik és szeretik meg vidéken is. Így kitűnő cikkek és versek jelentek meg a mostani számban Balassagyarmatról, Mezőtúrról és más vidéki városokból. Amellett, hogy a debreceni diák-társadalom elitjei fáradoznak eredményesen a mostani szám elődjéhez méltó nivójáért. Pályázati hirdetményt tesz közzé ez a szám, rejtvényekkel kedveskedik olvasóinak és vidám oldallal igyekszik felejtetni mindennapi gondjainkat. Az Ifjúság kapható és megrendelhető a Hatvan-utca 44. szám alatti kiadóhivatalban. Telefon: 12-98.

Vigyázat!
A Darmol hashajtót utána-zák. Ügyeljen, mert minden tabletán a „DARMOL“ szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

— Az egyetemi könyvtár megtekintése. Az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság március hó 17-én, kedden délután 1/4-5 óráig a Tisza István Tudományegyetem könyvtárának megtekintésére tanulmányi látogatást rendez. Vezető és előadó: dr. Nyireő István könyvtárigazgató. Beléptidj nincs. Gyülekezés a Központi Egyetemen előtt.

— Orvosi hír. Dr. Klamarsik Annal volt klinikai tanársegéd, városi orvos, rendelését Ruyter-utca 58. alatt megkezdte.

— Fiatalokruák szerelmi gyilkossága Borsodban. Két szihalmi kiskorú a Salamon parton szerelemféltésből összeverekedett. B. I. szivenszúrta V. S. fiatal legényt aki a helyszínen meghalt. Baranyai Károly dr. törvényszéki tanácselnök, mint a fiatalokru hírság elnöke, azonnal kiszállt a helyszínre és megállapította a boncolás eredményét. A gyilkos fiatalokruát letartóztatták és bekísérték az ügyészség fogházába.

— A MANSz gyapjúfőző tanfolyama 16-án, megkezdődik jelentkezés a szövömműhelyben. Ugyanott szőnyegszövő leányok felvételnek. Régi bábaképző.

— Borotvával összeszabdalta fiát, majd öngyilkos lett. Markos Mária férjétől különváltan élő gadányi asszony betegeskedő gyermekét borotvával összevagdalta, majd utána felakasztotta magát. A gyermek évek óta elmebajos volt s az anyka kétségbeesetten járta az orvosokat, hogy visszaszeresse a fiú egészségét. Mivel ez nem sikerült, borotvát fogott és az ágyban fekvő fiura rontott. Elmetzette nyakát, majd a karját és mellét vagdalta össze. Végül egy dorongot kapott fel és azal ütötte. Mikor azt hitte, hogy meghalt, kiszaladt az istállóba és felakasztotta magát. A kötél azonban leszakadt, mire újra felkötötte magát. A szomszédok vágták le az örjögő asszonyt a kötélről. A gyermek állapota rendkívül súlyos.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Lukácsi Gyula. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Csutoros Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Kiss István, délután 5 órakor Acs Mihály. Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Peleskey Károly, délután 4 órakor Sulyok Kálmán. Ispótlá-templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc délután 5 órakor Birinyi János. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 5 órakor Kiss István. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Püski Imre. Csapókerli templomban délelőtt 10 órakor Balogh József, délután 3 órakor Nagy Sándor. Kerektelepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Szilágyi László. Dóczy József-utca 2. szám alatti gyülekezeti házban délelőtt 11 órakor Szentes László. Augustia szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor Konez Zoltán. Egyetemi klinikákon délelőtt Szentes László és Konez Zoltán. Nyulasi állami iskolában délelőtt 10 órakor Keeskés József. Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Téglavetési gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. Wolaffkatelepi olvasóköri házban délután 3 órakor Duscza Ferenc. Fémiparisiskolában délután 6 órakor Gönczy Sándor.

Tanyai istentiszteletek: Ondód I. Kádár dűlő délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Károly. Szepes délelőtt 9 órakor, Hosszúhívt-út Papp Géza. Fancsika délelőtt 9 órakor. Nagyesere délelőtt 11 órakor. Udvarhelyi György. Nagyhegyes délelőtt 10 órakor. Cucca délután fél 3 órakor Nagy Károly. Ehes délelőtt 10 órakor Molnár Gyula. Perc dűlő délelőtt 9 órakor Rápolthy Árpád.

Gyermekistentisztelet: Révészter. délelőtt 9 órakor, prédikál Gönczy Sándor.

A római katolikus templomokban:

A Szent Anna-utcai plébánia templomban 6, 7, 8, 9 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagymise, a szentbeszédet Főföldy Béla segédlelkész mondja, utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor további csendes szentmisék. A Csapókerthben Kummergruber Emil. Homokkertenben dr. Rassovszky Kálmán h. igazgató, Nyilastelepen Pálmai József, Szoboszlói-úton Román Béla, Augustia szanatóriumban Goes György. Pallagon Nagy Miklós, Fogházban dr. Gulyás István, Nagyeseren dr. Hegyi Ferenc, Hajdúsámsonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János, klinikán Béres Endre és dr. Mikos József, Míkepéresen dr. Wéning József mondanak szentmisét és szentbeszédet.

A görög katolikus templomban reggel negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, fél 9 órakor katonamise délelőtt 9 órakor ünnepélyes nagy-szentmise, melyre a hatóságok is hivatalosak, a szentbeszédet Papp Gyula szentszói tanácsos mondja. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vesperne és bűjti ájtatosság szentbeszédrel. Délután 5 órakor hazafias ünnepély az iskola emeleti nagytermében. Március 20-án, pénteken délután 6 órakor rózsafüzérájtatosság, délután fél 7 órakor szentbeszéd és szentségimádás.

Az evangélikus templomban:

vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál Dönsz Tivadar vallás-tanító lelkész. Délelőtt 10 órakor hazafias istentisztelet. Prédikál dr. Pass László th. esperes-lelkész. Este 5 órakor esti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál dr. Pass László.

Nemzeti ünnepi istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan-utca 24. szám alatti levő unitárius templomban március hó 15-én, nemzeti-ünnepünk alkalmából délelőtt 9 órai kezdettel alkalmi istentiszteletet tartanak, amelyre a hatóságot, testületet, egyesületet, inézetet, tisztikart, tisztviselőke, híveinké és az érdeklődőke szeretettel meghívjuk. Beszolgáló lelkész: dr. Csiki Gábor unitárius budapesti missziós lelkész, kormányfőtanácsos. A templom fűtve van.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imáorra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásos estély gyekar és zenezámokkal. Szerdán este 7—8-ig bibliára, péntek este 7—8-ig ima-óra.

Gyászrovat

Kuhajda Mihály gépapoló temetése ma délelőtt fél tizenkét órakor lesz a hármasharvatalozó tereből evangélikus gyászszertartással. Fehértől és Takács vállalatát végzi.

Tukacs Károly honvéd temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a hármasharvatalozó tereből. Fehértől és Takács vállalatát végzi.

Erdélyi Ilona ny. városi tisztviselő temetése vasárnap délután fél órakor lesz a Kőzetemető 2. á. ravatalozó tereből a ref. egyház szertartása szerint. Gebauer cég rendezi.

Kortya Vilmos géplakatos 38 éves korában elhunyt. Temetése Vecsésre történő szállítása után hétfőn lesz. Szállítását Gebauer cég végzi.

Tóth Ferenc 57 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután kettő órakor lesz a Kőzetemető református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után. A temetést Csúrka temetkezési vállalat rendezi.

Holczer Lacika 2 hónapos gyermek temetése hétfőn délután négy órakor lesz a hármasharvatalozó római katolikus egyházi szertartással. Lakás: Huszár Gál-utca 48. Csúrka temetkezési vállalat rendezi.

Özv. Rácz Károlyné Derzy Anna temetése ma délután 3 órakor lesz a Kőzetemető II. á. ravatalozó tereből. Dankó temetkezés.

Szűcs István temetése ma délután lesz Fehérmihályfalván. Dankó temetkezés.

Sarkady Idikó 16 napos korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Kőzetemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

Székely Mihály államrendőrségi detektív 54 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 4 órakor lesz Kőzetemető díszravatalozó szobából. Ravatalozó díszravatalozó szobából g. kat. szertartással. Lakás: Lónyal-utca 9. Pusztai temetkezés.

Özv. Tóth Gáborné Sajtos Mária 80 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a Kőzetemető II. b. ravatalozójából. Lakás: Erzsébet-u. 87. sz. Telki-utca 3. Temetését Bartha vállalat végzi.

Özv. Szőlősi Jánosné Sinai Julianna 87. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Kőzetemető III. ravatalozójából. Lakás: Kanális-utca 37. Temetését Bartha vállalat végzi.

KISS ISTVÁN

életének 19. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap délután fél négy órakor lesz a Kőzetemető díszravatalozójából református egyház szertartása szerint tartandó ima után. Elhunyt a bánatos szüleit, testvéreit és nagyszámú rokonságot békített mély gyászba. Lakás: Vigázkú Mihály-utca 50. Fehértől és Takács vállalatát rendezi.

Köszönetnyilvánítás: Mindazoknak, kik drága jó férjem, édesapám Fehér Sándor kegyelmi munkavezető temetésén résztvettél, ravatalra helyezett virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez úton hálás köszönetünket. Bánatos özvegy és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás: Istenben boldogult férjem és édesapám id. Mór István elhunytával megnyilvánult jóleső részvétért ravatalára küldött koszorúk és virágokért hálás köszönetet mondunk. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás: Öszinte köszönetet mondunk mindazon kedves rokonainknak, Ur Márton igazgató úrnak a mindazon jó ismerősöknek, kik felejtethetetlen drága jó gyermekünk, testvérünk, ifj. Szabó Lajos g. h. tisztviselő temetésén jóleső részvétükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Valamint köszönetünket fejezzük ki Ekl József úrnak figyelmes rendezéséért. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás: Mindazoknak, kik szeretett feleségem Buzás Károlyné ravatalánál vigasztaló szavaikkal, sirjára helyezett koszorúkkal, csokrokkal bánatunkat enyhíteni igyekeztek, valamint karócsalimnak fűző szívevel mondunk köszönetet. Buzás Károly rendőr főőrnagyasszony családijával.

Ma lesz a MÁV. Filharmónikus hangverseny

A debreceni MÁV Filharmónikusok Vöröskereszt-hangversenyét a szokottnál is élénkebb érdeklődés előzi meg, — különösen Debrecen vezető társadalmi részéről, amely körülmény is biztosítja a hangverseny nemes céljának anyagi sikerét is.

A patinás nevű debreceni zenekar debreceni karnagy vezetésével és debreceni művész közreműködésével olyan műsori ad elő, mely a legújabb művészi igényeket is kielégíti.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon kedves jó rokonainknak ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó férjem Rabuti Ráfael temetésén résztvettél, ravatalára koszorúkat helyeztetek, mely által fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A Gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon rokonainknak, ismerősöknek, kik szeretett férjem elhunytával nagy bánatomban résztvettél voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat helyeztetek, ezúton mondunk köszönetet. Özv. Nagy Jánosné gyermekeivel.

Köszönetnyilvánítás: Mindazoknak, kik szeretett férjem elhunytával nagy bánatomban résztvettél voltak, temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat helyeztetek, ezúton mondunk köszönetet. Özv. Takaró Gáborné családjával.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon rokonainknak, ismerősöknek, kik szeretett feleségem, édesanyám temetésén megjelentek, fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, az Egyetemes dalárdának a temetésén való közreműködéséért, ravatalára helyezett koszorúkat ezúton mondunk köszönetet. Dalmi Balázs gyermekével.

Esernyőt csak készítőnél Javítás, áthuzás PIAC-UTCA 77. SZ.

Halálos villamosgázolás Miskolcon. Somoray Lőrinc 54 éves bükkszentkereszti erdei fuvarozó Miskolcon a Szent Anna templomtól a vasgyár felé tartó villamos a Győr-kapuban elgázolta és mintegy 8 méteren maga előtt taszította. A szerencsétlen embert az azonnali orvosi beavatkozás sem tudta megmenteni az életnek. Az ügyben a vizsgálatot megindították. A jelek arra mutatnak, hogy a fuvaros vizsgázatlansága következtében történt a halálos baleset.

Telefonon kért segítséget a gázmérgezést szenvedett telefonközponti kezelőnő. A marosvásárhelyi városi telefonközpont kezelője, Király Ferencné szén-gázmérgezés következtében hirtelen rosszul lett, de mielőtt még elvesztette volna eszméletét, értesítette az épületben lakó egyik főosztályos, aki még idejében sielhetett segítségére. Megállapították, hogy a központ alatti helyiségben javítási munkálatokat végeztek és hogy a nyers vakolat hamarabb száradjon, nyitott kályhával fűtötték a falakat. Inne szivárogt fel a szén-gáz és okozott majdnem véztes szerencsétlenséget.

Hirdetmény. Debrecen város törzsgyűlése két törzskönyvezett idősebb tehén kerül árverésre a március 17-én délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren tartandó árverésén. Erre a vételi lehetőségre a gazdaközönség figyelmét felhívom. — Gazdasági tanácsnok.

Összeroncsolta lábát a vasuti kocsikerék. Súlyos szerencsétlenség érte Szentesi Sándor Mezei-utca 9. szám alatt lakó MÁV rakodómunkást. Szentesi több társával együtt kézi erővel egy vasúti kocsit akart tovább tolni. A szerencsétlen munkás azonban munka közben megcsúszott, lába a kerék alá került és súlyos roncsolt sérülést szenvedett. Szentesi Sándort a mentők részlegesítéssel elsősegélyben a utána kiszállították a sebészeti klinikára. A szerencsétlenséggel kapcsolatban a rendőrség megindította a nyomozást a felelősség kérdésének tisztázására.

Weber: Oberon nyitány misztikus hangulatával, a Haydn szimfónia klasszikus tökéletességével, a Beethoven zongoraverseny a esodálatos életöröm kifejezésével, — s Böcchl Margit játékaival, — végül a Hunyadi induló (Erkel) fenséges akkordjaival a hallgatóságot a zene tökéletes élvezetében részesíthetik. Kezdet: vasúti pontossággal 20 óra 15 perckor.

Jegyek: délelőtt a Bika szálloda csarnokában, este 19 órától a pénztárnál.

A református egyház március 15-i hivatalos istentisztelete nem a Nagytemplomban (mint nemeké félreértették) hanem az alkalommal a Kistemplomban lesz és pedig délelőtt 9 órakor. A Kistemplom fűtve lesz.

Altiszti kinevezések az egyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem rektora Gál János napszámot ideiglenes minőségű egyetemi II. osztályú altisztté kinevezte. A kinevezést a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter a napokban kelt rendeletével megerősítette.

Március 15-ike a Homokkertben. A homokkerti római katolikus Szent László otthonban nagyszabású hazafias ünnepélyt rendeznek vasárnap délután fél 5 órai kezdettel, melynek keretén belül a MÁV Horthy dal- és zeneegylet dalárdája is szerepel több énekszámmal. Az ünnepi beszédet a márciusi gondolatról dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, h. igazgató mondja.

Háromszáz éve halt meg Galilei. Madridból jelentik: A salamancai egyetem pénteken ünnepelte Galilei halálának háromszáz éves évfordulóját. (MTI)

Betörték a Fanto művek délszori olaj telepére. A Fanto művek debreceni kirendeltségének vezetősége a rendőrség központi ügyeletén feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki éjszakánként idején a kékfényes kereszttel bemászott a Déli soron levő olajraktár telepére és onnan olajat, valamint olajos kannákat vitt magával. A rendőrség a feljelentés alapján szőlezkörfű nyomozást indított és megállapította, hogy a betörtés csak olyan egyén követhette el, aki ismerős volt a környezettel. A nyomozás még folyik.

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Háromszáz aradi magyar házát döntötte össze a talajvíz. A Maros magas vizálása következtében az aradi külvárosokat elárasztotta a talajvíz. A feltörő víz körülbelül 300 külvárosi szegény magyar házát döntötte össze és ezáltal a szerencsétlen emberek hajléktalanná váltak. A külvárosi magyarok közül mintegy ötszázat kellett kiköltöztetni, mert lakásukat szintén fenyegette a feltörő víz. Az aradi magyar népközönség azonnal a bajbajutott magyarok segítségére sietett és segítyei a szerencsétleneket.

Látványos sporteseménynek ígérkezik a Levente Kismotoros Nagydíj. A Levente Hírívő Jelenti: A Rákospalotai Leventeegyesület úttörőként kismotoros szakosztályt szervezett meg és első bemutatkozásuként országos levente kismotoros versenyt rendeznek. Ma a villámháborúk korában, a gyorsaság világában elsőrendű honvédelmi érdekünk, hogy az ifjúságot már korán a motoros ismeretekhez juttassuk és megkedveltsük velük a később, honvéd korukban olyan fontos motor- és gépkocsivezetést. A Rákospalotai Leventeegyesület kismotoros szakosztálya alig hozta nyilvánosságra az első levente kismotoros nagydíj feltételeit, máris az ország minden tájáról hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. A versenyben — amelyet március 22-én délelőtt 10 órakor a budapesti Népliget üdvözeztet kiskörében futnak — csak 100 köbcm-es motorok indulhatnak. Verseny előtt műszaki bizottság vizsgálja felül a gépeket, ez biztosítja a versenyrendezőségét arról, hogy lehetőség szerint balesetek ne forduljanak elő. Igen értékes díjakat gyűjtöttek a győztesek számára.

Március 15.

Egy régi dal zúg át a fellegek közt s az összevillanó szemekben ég tovább, mint fátyla fénylő lángsugára, s izzó vörös lesz tőle fűnn az ég. A régi márciusnak szent igéje száll városon, falun, rónán ma át, s visszahozzák a tiszta csillagok fűnn a márciusnak mindig új dalát...

Rabok tovább mi többé nem leszünk!

Kokárda szalagján s szívünkbe írva e mondat van, mi mindig új, magyar, s ezt zúgjuk szerteszét a nagyvilágba, amíg a sír hanájával nem takar. És mint a nap, mely csókkal kelti föl kinn a fáknak apró, kis virágait, szívünkbe úgy e dal táplálja, szítja jövőnkbe plántált drága, tiszta hit.

Rabok tovább mi többé nem leszünk!

S ezt zúgja fűnn a szél a bércok ormán, és ezt csobogja lenn a kis patak, s a végeken visszhangozzák ezerszer-évszázados, vén ősi várfalak.

Piros lesz arcunk, mint a róza szirma, szemünkbe tűz ég, izzó, büszke láng, dalunk harsogva száll és fűnn az éghemosegyva néz az Isten is reánk.

Rabok tovább mi többé nem leszünk!

ANTALFY ISTVÁN III. ker. o. t.

Gyomorsavtűlengés és gyomorfekély ellen csak Kalcsizl-t (ezelött Hajluis) használjon. Hatása biztos, fze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készít: „Sztankey” gyógyszerár Debrecen Szent Anna utca 64.

Március 15-iki ünnepély az Iparos Körben! Az Ipartestület és az Iparoskör, valamint kulturális alosztályai vasárnap délután 6 órai kezdettel tartja március 15-iki ünnepélyét az Ipartestület Simonffy utca 1-c. sz. II. emeleti dísztermében. Az ünnepély keretében dr. Szondy György áll. gimn. igazgató fog vetített képet előadást tartani. Az ünnepélyre és az előadásra ezúton hívja meg az érdeklődőket és az iparoságot az Elnökség.

Az Árpádházi Boldog Margit Leányklub felöltö, lányok részére lelki gyakorlatot rendez Regős Gyula táborteljes vezetésével f. hó 19. 20. és 12-én a Svetits-kápolnában. Szentbeszédet minden délután fél 7 órakor kezdődnek. Mindenkit szeretettel vár a Vezetőség.

Az Egyetemi Altisztek és Alkalmazottak Önszolgáló és Önképző Egyesülete f. évi március hó 15-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel az egyetemi könyvtár nagy olvasótermében hazafias ünnepélyt rendez.

Március 15. az Árpádtől egyházzásben. Az Árpádtől Egyházzás reformátusai a lezserbb formában leveleznek meg ünnepelni március 15-ét. Délelőtt 10 órakor istentisztelet a templomban, délután 3 órakor istentisztelet a templomban és délután 5 órakor hazafias ünnepély a gyülekezeti tereben. Az ünnepély műsorának minden száma előreláthatólag megadja az érdeklődők figyelmét. A délutáni ünnepélyt a Nőegylet és a Leánykör együttesen rendezi jótékony célra. A rendezőség kéri, hogy 5 órakor minél többen jelenjenek meg a gyülekezeti tereben (Rassa-út 12.).

A Fűzfűfelügyelők Nemzeti Gazdasági Országos Egyesületének debreceni csoportja március 15-én fél 3 órakor műsoros ünnepélyt tart, melyre tagjaitat tisztelettel meghívja a vezetőség Timár-u. 31. szám alatti.

A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezetének március 15-iki ünnepi rendezése Reggel 9 órakor gyülekezés a Kolléium udvarán. Onnan zárt rendben a Turul házi társi és a többi bajtársi szövetséggel együtt felvonulás a Kossuth-szoborhoz. Ünnepély után körfelvonulás, 11 órakor ünnepély a Turul Szövetség „Gömbös Gyula-törzs tereben” Timár-utca 31. A Központ részéről dr. Aszódy Jenő országos szerv. vezető és Dede András országos börtéri titkár tartanak előadást melyre minden bajtársi és bajtársi szeretettel vár a vezetőség. Ezen felhívom az összes vasvári bajtársakat, hogy 35 éves korig saját érdekében jelenkezzenek a titkári irodában mindennap délután 3—7-ig nyugdíjas állás miatt. Megítay kerületi titkárnál, Timár-utca 31.

A DEBRECZENI UJSÁG RÁDIÓMŰSORA

1942. évi március hó 16-tól 1942 március hó 22-ig.

Rádió-hírszolgálat. Magyarnyelvű hírek.

7.15 Dunai német adók. 325.4 m. (Brünn)
49 rövidhullám.
8.00 Olasz rádió 25. 41 rövidhullám.
8.00 Zágrábi rádió 276 középhullám.
17.30 Pozsonyi rádió 760 m.
18.30 Olasz rádió 19.25 rövidhullám.
19.15 Dunai német adók 325.4 m. (Brünn)
20.40 Olasz rádió 25.45 rövidh. és II kö-
zéph. 221 és 263 m.
21.25 Dunai német adók 253.4 m (Brünn)
6.30 Dunai német adók 325.4 m (Brünn)

Hétfő

MÁRCIUS 16.

BUDAPEST I. MŰSORA

6.40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Reggeli
zene.
10.00 Hírek.
10.15 Egyfelgék.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12.20 Boeckai Imre zongorázik.
11.40 Emlékezés Csiky Gergelyre. Irta
vitéz Békegy Béla. Felolvasás.
12.00 Harangszó. — Fohász. — Himnusz.
12.10 Temesvári Rác József cigányzene-
kara muzsikál.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt
bajtársi rádiószolgálat.
2.00 Szalonötös.
2.20 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolyamhírek, piaci árak, ételmi-
szerárak.
3.20 A Kassai Rádió műsorából: A 21.
honvéd gyalogezred zenekara játszik.
4.15 Dákkfőlöra.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Händel Vízi muzsikál.
5.35 Gondolatok a mai fizikáról. Kom-
játhy Aladár dr. előadása.
6.00 Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller
Károly.
6.45 Margit-legendák. Bristis Frigyes dr.
tanügyi főtanácsos előadása a jubile-
umi év alkalmából.
7.00 Hírek magyar, német és román
nyelven.
7.20 Maros vize folyik csendesen... Len-
key Kornélia és Szalay László magyar
nótákat énekel, kíséri Vidák József ci-
gányzenekara.
7.55 A Heckenast-nyomdától Segesvárlig.
A Petőfi Társaság emlékestje. Közre-
működik Herczeg Ferenc, Kornis Gyu-
la és Gáspár Jenő. A verseket elmondja
Tasnády Ilona és Szabó Sándor.
8.40 Mozart zongoraverseny. Előadja
Dohnányi Ernő és az Operaház Zene-
kara Rajter Lajos vezénylésével.
9.40 Hírek.
10.10 Szórakoztató zene.
10.40 Farkas Béla cigányzenekara muzsi-
kál. Kalmár Pál énekel, a Rhythmus-jazz-
együttes játszik.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia
és finn nyelven.
12.00 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt baj-
társi rádiószolgálat.

BUDAPEST II. MŰSORA

6.15 Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller
Károly.
6.30 Német nyelvoktatás.
7.20 A világhíradalom remekei képekben.
Domán Andrea dr. előadása a Szépmű-
vészeti Múzeum kiállításáról.
8.00 Hírek.
8.10 Magyar nóták. Lenkey Kornélia és
Szalay László énekel, kíséri Vidák Jó-
zsef és cigányzenekara.
8.40 Erdélyi nők. Dr. Csapodyné Gár-
donyi Klára dr. előadása. Petróczy
Kata Szidóniáról.
9.10 Lehár: Zenei emlékek — egyveleg.
Előadja a Rádiózenekar. Hangfelvétel.

KASSAI MŰSOR

6.40 Azonos Budapest I. műsorával.
9.00 I. rész. Olasz operabárta. II. rész.
Olasz tánczene.
9.40 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven.

3.20 A 21-ik honv. gy. e. zenekarának
műsora. Vezényel Hadányi Antal.
4.15 Felvidéki divat a XVII. században.
Féja Tiborné előadása.
4.30 Csajkovszkij Vonózenekari szerenád.
4.45 Azonos Budapest I. műsorával.

KÜLFÖLD

Esti műsor:

Olasz műsor: 21.35 Virág-dalok. 22.10
Rádiózenekar. 23 Keringők és mazurkák
— Bukarest: 21 Olasz est. 22.10 Hang-
verseny.

Kedd

MÁRCIUS 17.

BUDAPEST I. MŰSORA

6.40 Ébresztő.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend.
— Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.20 Karłowicz: Litván rapszódia.
11.40 Divattudósítás. Felolvasás.
12.00 Harangszó. — Fohász. — Himnusz.
12.10 Postászenekar. Vezényel Eördögh
János.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt
bajtársi rádiószolgálat.
2.00 Silymmel Miklós tánczenekara ját-
szik.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolyamhírek, piaci árak, ételmi-
szerárak.
3.20 Mózesnek Junker Klára énekel.
3.40 Japán történel. Arva Máté előadása.
3.50 Puky Margit zongorázik.
4.15 Gyemekdelután. „Adj Isten egész-
ségé!” Hangjáték. Népmesék után Irta
Fáy Anna. Átdolgozta és vezeti Kállán
Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Sárközi Gyula cigányzenekara mu-
zsikál.
5.40 Az ember és a gép harca a mun-
káértől Ohi Vilmos dr. iparügyi minisz-
teri előadó előadása.
6.05 Engesztelő ajándék. Babits Mihály
és Török Sophie egymáshoz írt versei-
ből előad Simonffy Margit.
6.35 Gustav Hayemann hegedül a ma-
gyar-német művészesere keretében.
7.00 Hírek magyar, német és román
nyelven.
7.20 Az EMKE munkája. Közvetítés Ko-
lozsvárról az Erdélyi Magyar Közmű-
velődési Egyesületről Vezeti Budinszky
Sándor. Hangfelvétel.
7.50 Budapesti Polgári Dalkör. Vezényli
Lisznay Szabó Gábor.
8.05 Március. Hangjáték három részben.
Irta Vándor Kálmán. Rendező Barsi
Ödön.
9.20 Légierők Fúvószenekara. Vezényel
Doroszlai Károly.
9.40 Hírek.
10.10 Tánczene. A Magyar Revü Tánc-
zenekar játszik.
10.40 Olasz dalok.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia
és finn nyelven.
11.25 Tóth-Horváth Gyula cigányzenekara
muzsikál.
12.00 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt
bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II. MŰSORA

5.15 Ruszin hallgatóinknak. Dankulincez
Jenő ruszin népdalokat énekel.
5.40 Tánczene.
6.10 A Földművelésügyi Minisztérium
mezőgazdasági felőrája.
6.35 Olasz nyelvoktatás.
7.00 Rádiózenekar.
8.00 Hírek.
8.10 Budapesti Polgári Dalkör. Vezényli
Lisznay Szabó Gábor.
8.30 Shakespeare-mozzaiok. Irta Maller
Sándor dr. Felolvasás.
8.50 Légierők Fúvószenekara. Vezényel
Doroszlai Károly.
9.10 Kereszt a porban. Tatay Sándor el-
beszélése.

KASSAI MŰSOR

6.40 Azonos Budapest I. műsorával
9.00 I. rész. Táncok. II. rész. Lehár mű-
veiből.

10.00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven.
Műsorismertetés.
12.30 Azonos Budapest I. műsorával
3.20 Felvidéki széppróza. Marék Antal dr
előadása.
3.35 Művészlemez.
4.15 Azonos Budapest I. műsorával.
6.05 Azonos Budapest II. műsorával.
6.35 Rieger Tibor zongorázik.
7.00 Azonos Budapest I. műsorával.

KÜLFÖLD

Esti műsor:

Olasz műsor: 21.20 Indulók. 21.50 Szim-
fonikus hangverseny. 22.10 Rádiózene-
kar. — Bukarest: 20.30 Lemezek. 22.20
Hangverseny.

Szerda

MÁRCIUS 18.

BUDAPEST I. MŰSORA

6.40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend.
— Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Szalonötös.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.20 László Imre hegedül.
11.40 Miért bukott meg Petőfi az 1848-as
képviselőválasztáson. Szemző Piroska
dr. előadása.
12.00 Harangszó. — Fohász. — Himnusz.
12.10 Szórakoztató zene.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt
bajtársi rádiószolgálat.
2.00 Székelyfővárosi Tánccszenekar. Ve-
zényel Eördögh János.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolyamhírek, piaci árak, ételmi-
szerárak.
3.20 Lakatos Tóni és Tibor cigányzene-
kara muzsikál.
4.15 Dákkfőlöra.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Rádiózenekar.
5.55 A pesti telefon. Babay József vídám
csevegése.
6.20 Honvédműsor.
7.00 Hírek magyar, német és román
nyelven.
7.25 Az Operaház előadásának ismerte-
lése.
7.30 Az Operaház előadásának közvetí-
tése. „Aida” Damu négy felvonásban.
Zenéjét szerezte Verdi. Az előadást
vezényli Fainoni Sergio.
8.20 Külföldi negyedóra.
9.15 Látogatás a pécsi Erzsébet Tudu-
mányegyetem Rádiumintézetében. A
közvetítést vezeti Dövényi Nagy Lajos.
9.40 Hírek.
10.10 A Mária Terézia I. honvéd gyalog-
ezred zenekara. Operett-induók és ke-
ringők.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia
és finn nyelven.
12.00 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt
bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II. MŰSORA

6.20 Francia nyelvoktatás.
6.45 Részletek Bartók: Mikrokozmosz-
ból. Zongorán előadja Vásárhelyi M.
7.15 Romeo és Julia igaz története. Irta
Nagy Lenke. Felolvasás.
7.45 Magyar nóták.
8.00 Hírek.
8.10 Tánczene.
9.10 A magyarországi gyógyvizek ere-
dete. Irta Wein György dr. a m. kir.
Földtani Intézet asszisztense.
9.40 Az Operaház Aida c. dalművének
folytatása. (III. és IV. felvonás.)

KASSAI MŰSOR

6.40 Azonos Budapest I. műsorával
9.00 I. rész. Filmzene. II. rész. Magyar
nóták.
10.00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven.
Műsorismertetés.
12.00 Azonos Budapest I. műsorával.
3.20 Tánczene.

4.00 Kárpátaljai mese. Tóth Endre elbe-
szélése.
4.20 Profant István tárogatózik.
4.45 Azonos Budapest I. műsorával.

KÜLFÖLD

Esti műsor:

Olasz műsor: 20.40 Enek- és zenekari
ábránd. 21.30 Hangverseny. 22 Zenés re-
vü. 23 Rádiózenekar. — Bukarest: 22.20
Hangverseny.

Csütörtök

MÁRCIUS 19.

BUDAPEST I. MŰSORA

6.40 Ébresztő. — Torna
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend.
— Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Kiss Ferenc szlonzenekara
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.15 Operarészletek.
11.40 Béni bácsi. Szemere György elbe-
szélése. Felolvasás.
12.00 Harangszó. — Fohász. — Himnusz.
12.40 Hírek.
12.10 Rendőrszenekar. Vezényel Szöllösi
Ferenc.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vörös-
kereszt bajtársi szolgálata.
2.30 Hírek.
2.00 Vidák Sándor cigányzenekara.
2.30 Hírek.
2.45 Műsorismertetés.
3.00 Arfolyamok, piaci árak, ételmiszer-
árak.
3.20 Dvorzsák: G-dur (IV.) szimfónia.
4.00 Látogatás a hadtestparancsnokság
új székházában. Közvetítés Kolozsvár-
várról. Vezeti Budinszky Sándor.
4.15 Ruszin hallgatóinknak. Az ungvári
ruszin állami gimnázium énekkara ru-
szin népdalokat énekel.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Zongoradarabok az ifjúságnak. Elő-
adja Ember Nándor.
5.40 Kertészeti ismeretteremtő tanácsadó. A föld-
művelésügyi minisztérium rádióelőadás
sorozata.
6.10 Peter Kreuder zenekarának műso-
rából.
6.25 A magyarság háborúi. Lukinich
Imre dr. egyetemi tanár előadása.
6.45 Rádiózenekar.
7.00 Hírek magyar, német és román
nyelven.
7.50 A falu rossza. Népszínmű három fel-
vonásban. Irta Tóth Ede. Zenéjét sze-
rezte Erkel Gyula. Rádiószínpadra al-
kalmazta Turchányi István. Rendező
Teleky Sándor.
9.40 Hírek.
10.10 Bethoven: A távoli kőveshez —
dalciklus. Előadja Basilides Mária, az
Operaház tagja.
10.35 Megverni-jazzegyüttes játszik.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia
és esperantó nyelven.
11.25 Magyar nóták. (Hanglemez.)
12.00 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt baj-
társi rádiószolgálat.

BUDAPEST II. MŰSORA

4.15 A Rádiózenekara műsorából.
6.50 Gyorsirótanfolyam.
7.15 Csuka Béla gondolkázik.
7.35 Nevető fejfák. Szendrey Ákos dr.
előadása.
8.00 Hírek.
8.10 Ügétversenyeredmények.
8.20 Nagyzenei művek.

KASSAI MŰSOR

6.40 Azonos Budapest I. műsorával.
9.00 I. rész. Indulók. II. rész. Tánczene.
10.00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven.
Műsorismertetés.
12.00 Azonos Budapest I. műsorával.
3.20 Szlovák hallgatóknak.
4.15 Azonos Budapest I. műsorával.
6.10 A szerelem komédiája. Semetkny Józ-
sef előadása.
7.00 Azonos Budapest I. műsorával.

Péntek

MÁRCIUS 20.

BUDAPEST I. MŰSORA

- 8.40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Országos Postászenkar. Vezényel Eördögh János.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.20 Németh Ana zongorázik.
11.40 A véredényelmeszesedés. III. rész: Somogyi Béla dr. orvos előadása. Felolvasás.
12.00 Haragszó. — Fohász. — Himnusz.
12.10 Ilinczky László szalonzenekara.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2.00 A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Arthur.
2.30 Hírek.
2.40 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.20 Táncczene. Heinemann Sándor tánczenekara játszik.
4.15 Időszzerű tanácsok a teljes rádiószáshoz. Kádár Géza postamérnök műszaki előadása.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Rádiózenekar.
5.40 Sportközlemények.
6.15 Német hallgatónknak. — Für unsere deutschen Hörer.
6.35 Fodor János, az Operaház tagja énekel.
7.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20 Híres tánczenekarok műsorából.
7.45 A két barát. „Petőfi és Arany versei, levelei, tréfái egymáshoz — egymásról”. Összeállította Lovass Gyula. Közreműködik BMDnár Jenő s Apáthy Imre.
8.20 Veress Károly cigányzenekara keringőket játszik.
8.35 A győzelemfalvak vasárnapja a kolozsvári kultúrházban. A közvetítést vezeti Dövényi Nagy Lajos. Hangfelvétel.
9.00 Szent István a magyar művészetben. Gerevich Tibor dr. egyetemi tanár előadása.
9.25 Veress Károly cigányzenekara muzsikál.
9.40 Hírek.
10.10 Táncczene. Szabó Kálmán jazz hármasa játszik.
10.35 Szórakoztató zene.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven.
12.00 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II. MŰSORA

- 4.10 Édes anyanyelvünk. Halász Gyula előadása.
6.35 Szórakoztató zene.
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése.
7.30 Az Operaház előadásának közvetítése. „Falstaff” Vígopera 3. felvonásában 6 képből. Zenei vezető: Verőcskei Fülöp.
8.15 Hírek.
10.30-ig: Az Operaház „Falstaff” című vígoperájának folytatása.

KASSAI MŰSOR

- 4.40 Azonos Budapest I. műsorával.
9.00 I. rész. Szórakoztató zene. II. rész. Magyar nóták.
10.00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
12.00 Azonos Budapest I. műsorával.
4.05 Művészlemez.
6.15 A kassai szalonzenekar.
7.00 Azonos Budapest I. műsorával.

Szombat

MÁRCIUS 21.

BUDAPEST I. MŰSORA

- 6.40 Ébresztő. — Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend. — Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.15 Szórakoztató zene.
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11.20 Művészlemez.
11.40 Mit nézzünk meg?
12.00 Haragszó. — Fohász. — Himnusz.
12.10 Melle Béla zenekar.
12.40 Hírek.
1.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2.00 Rácz Bertel cigányzenekara muzsikál.
2.30 Hírek.

- 2.45 Műsorismertetés.
3.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.
3.30 Séta a Mezőgazdasági Kiliállítás és Tenyészállatvásár megemlékezésén. Beszél Budinszky Sándor.
4.10 Ifjúsági rádió.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
5.15 Indulók.
5.40 Tisztelet a vasfüggönynek. Dékány András csevegése.
6.00 Sovinszky László szalonzenekara.
6.30 Magyar ének — magyar lelek. Adám Jenő népdalfőlőrája.
7.00 Hírek magyar, német és román nyelven.
7.20 Hangképek innen-onnan.
7.45 Harsányi Zsolt elbeszélése.
8.15 Balázs Árpád-emlékhangverseny.
9.15 Szerevusz Kamarád. Közvetítés Bécsből. Hangfelvétel.
9.40 Hírek.
10.10 Itt a tavasz. Közreműködik Gásapár Lajos cigányzenekara és a Magyar Revü Tánczenekar.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven.
12.00 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II. MŰSORA

- 6.35 A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
7.00 Táncczene.
8.00 Hírek.
8.10 Wehner Géza orgonál.
8.35 Jósika Miklós a szxművészetben. Irta Lengyel Tamás. Felolvasás.
9.00 Respighi: Róma kútjai.
9.20 Régi erdélyi városok. Irta Csabó Csaba dr. Felolvasás.

KASSAI MŰSOR

- 6.40 Azonos Budapest I. műsorával.
10.00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.40 Hírek magyar és szlovák nyelven. Műsorismertetés.
12.00 Azonos Budapest I. műsorával.

KÖLFÖLD

- Esti műsor.
Olasz műsor: 21.10 Divatos dalok. —
22.10 Rádiózenekar. — Bukarest: 21.10 Könyv zene.

Vasárnap

MÁRCIUS 22.

BUDAPEST I. MŰSORA

- 8.00 Fohász. — Szózat. — Hanglemezek.
8.45 Hírek.
10.00 Református istentisztelet a Kálvini téren. Impeplomból.
11.00 Egyházi ének és szentbeszéd az Udvari és Várplébánia templomból.
12.15 Levente felőrá.
12.45 Beszékart-zenekar.
1.00 Rádiókrónika. Elmondja Pan Jenő.
1.45 Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.
2.00 Művészlemez.
3.00 Helyszíni közvetítés a házartási gazdasági tanfolyam életéből.
4.00 Erdős, mezőn. Báróny István írásai.
4.40 Széchenyi tanulóévei. Irta Czako Elemér. Felolvasás.
5.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven.
5.20 Nem kell pénz a boldogsághoz... Tölgvessy Júlia és Varsányi Rudolf magyar nótákat énekel.
6.00 A keresztényesség betelvéje. Uzdóczy-Zadravecz István előadása.
6.20 Marik Irén zongorázik.
6.40 Hangképek a vasárnap sportjáról.
7.00 Hírek.
7.20 Mezőnyelvi magyar írás. Felolvasás.
7.45 A Nagykovácsi Ref. Tanítóképző Intézet és Liceum énekkara.
8.00 Sporteredmények.
8.10 Az operett története. Közreműködik Miklóssy Irén, Varga Livia, Maleczky Oszkár, Udvardy Tibor.
9.40 Hírek és térszereplők eredmények.
10.15 Szórakoztató zene.
11.00 Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven.
12.00 Hírek.
0.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II. MŰSORA

- 11.15 Toki-Horváth Gyula cigányzenekara.
12.15 Magyar női vonósnégyes.
3.00 Az Operaházból. Mosoly országban.
6.50 Marik Irén zongorázik.
7.05 Táncczene.
8.00 Hírek.
8.30 Verseghy városa. Varga Sándor felolvasása.

KASSAI MŰSOR

- 8.00 Azonos Budapest I. műsorával.
11.15 Hírek, heti beszámoló.
11.00 Hangszerszólók.
12.15 Azonos Budapest I. műsorával.

Az orosz területek beszerzése

Új program az elfoglalt területeken — Kelet-Európa újjáépítése

Az elmúlt év egyik legnagyobb meglepetése volt az elfoglalt orosz területeknek a német közigazgatásba való bekapcsolása. A rendkívüli méretű feladattal a Rosenberg vezetése alatt álló külön minisztériumot bízták meg. A minisztérium feladata mindazon vidékek végleges polgári megszerzése, amelyek a hadszíntéri területeken kívül esnek. A neves vezetők egész sora járul itt hozzá ahhoz, hogy a bolsevik barbárság helyett az európai értelemben vett mindennapi élet érvényesülhessen. A nyomor, az embertelen elnyomás helyett a fegyelmezett szociális rendet akarják bevezetni. A gazdasági élet rendes menete is lassan visszatérőben van. A gazdasági élet irányításánál természetesen szem előtt kell tartani, hogy a gyökeresen más alapokon és adottságokon nyugvó orosz rendszer helybe nem lehet azonnal a nyugateurópai berendezkedéseket átültetni. Az átmenet biztosításáról szintén az orosz ügyek intéző szervei gondoskodnak.

A német államvezetés igen nagy súlyt helyez arra is, hogy a meghódított területek ne csak katonai, tehát átmeneti foglalkások legyenek, hanem szervezen kapcsolódjanak bele az európai gazdasági egységbe. Míg a német hadvezetőség Európát hátráltatja kelet felé, a német államvezetés a német faji határt igyekszik kibővíteni. A világtörténelem legnagyobb arányú telepítési akciójainak vagyunk itt tanúi. Az egész főkérmányosság a né-

met telepések rendelkezésére áll. Elsősorban természetesen a katonai szolgálatot teljesített egyének jönnek számba. Ezeknek akarják a keleti részeket juttatni legelső sorban.

Itt nemcsak a mezőgazdasági népesség felkarolása játszik szerepet, hanem a gazdasági és társadalmi élet minden ágában igyekeznek a németek minél nagyobb számú elhelyezését biztosítani. Külön szervek vannak az üzletek átvételére, fenntartására, sőt azoknak kiépítésére is. Ezek a szervek megtartják és fejlesztik a vevőkört. Rendben tartják a vagyoni viszonyokat mindaddig, míg a megfelelő igénylő átvetheti azokat. Az így mutatkozó nyereségeket a további építésre fordítják. Eddig az összes elhelyezett üzleteket így készenlőbe helyezték. Ezeket kívül még több ezer egyéb üzletet és üzemet. A német harcosok itt majd a megfelelő üzletlen kívül még jelentős anyagi támogatást fognak az induláskor kapni.

A nagy tavaszi offenzíva előkészületei mellett, amint látjuk, teljes erővel és fennakadás nélkül folynak az új, békésebb idők nagyszabású előkészületei is. Az új szociális Európa hajnala dereng a sötét orosz világban is. Az európai kultúra elfoglalja majd helyét az eddig ügyszólván más világrészt alkotó Oroszországban is. Nem tudják ezt megakadályozni sem a bolsevik embertelen terrorizmus, sem a vele szövetséges angol-szász politika. (R)

Felhívás az 1942. évi fősorozáson való megjelenésre

Debrecen sz. kir. városban az 1942. évi fősorozás 1942 március 16, 17, 18, 19, 20, 23, 24, 26, 27, 30 és 31 napjain fog tartani.

A sorozó bizottság a városi iparostanoncskola tornatermében (bejárat Burgundia-utca 1. sz.) fog működni. A sorozás reggel 8 órakor kezdődik.

A sorozó bizottság előtt való megjelenésre az érdekeltek névre szóló sorozási idézőt kapnak. Figyelmeztetem különösen az 1921. 1920 és 1919. évi születésű állításköteleseket, hogy amennyiben a sorozási idézést ezideig hátrni okból nem kapták meg, annak átvételét végezték Kossuth-utca 20. sz. III. em. 92. számú f. évi március hó 12, 13 és 14 napjain hivatalos helyiségben jelentkezzenek.

Azok az 1921. évi születésű ifjak, akik jelentkezési kötelezettségüknek még nem tettek eleget, továbbá az 1894—1920. évi születésűek, akik még nem voltak sorozá-

son, vagy a sorozáson végleges oszáltyozást nem kaptak, sorozó bizottság elé való állításuk végett a fenti helyen azonnal jelentkezzenek.

Felhívom az állításköteleseket, hogy a tart. tiszt. kiképzésre való jelentkezési szándékuk, valamint bármiféle kedvezményi igényük érvényesítésére vonatkozó kérelmüket megfelelően felszerelve, még a sorozás előtt nyújtsák be. Később beérkezett kérvények vagy az okmányok hiánya a kérelem elutasításához vezet.

Figyelmeztetem végül az érdekelteket, hogy az állítási kötelezettség nem teljesítése, a kedvezményi kérvények benyújtására előírt határidők be nem tartása és általában a honvédelemlről szóló törvényből folyó kötelezettségük teljesítésének elmulasztása, a felhívásban közzétett tudnivalóknak vagy a törvénynek nem tudása által nem menthető. Katonai ügyosztály.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a tisztviselői normálállású keretében, a mérnöki szakon, nyugdíjjogosultsággal egybekötöttén szervezte levő és a törvényhatóság bizottság legközelebbi rendes közgyűlésén élethossziglanra szóló választás útján betöltendő egy, a VIII. fizetési osztályba sorozott, építész-mérnöki képesítéshez kötött főmérnöki állásra, — valamint ennek betöltésével esetleg megüresedő egy, a IX. fizetési osztályba sorozott s szintén építész-mérnöki képesítéshez kötött mérnöki állásra pályázatot hirdetnek.

Az állásra való képesítést az 1883. évi I. tc. 10. §-a írja elő. A fenti állásokkal járó illetményeket az 1927. évi V. tc. 49. §-a alapján foganatosított illetményrendelet tartalmazza mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

A megválasztandó mérnök-tisztviselők olyan, állásuknak és képesítésüknek megfelelő munkakért, amelyet polgármesteri utasításra, városi tisztviselő, a város mint magánvagyon tulajdonos részére is esetleg végezni köteles, semmiféle külön díjazást nem igényelhetnek.

A pályázati kérvényekben eredetben, vagy hiteles másolatban, a következő okmányokat kell csatolni. 1. születési anyakönyvi kivonat, nős pályázóknál házassági anyakönyvi kivonat is, 2. magyar honosság igazoló okmányt, 3. egy évnél nem régebbi keletű, hatósági erkölcsi bizonyítványt, amely a családi állapotot és a nemzethűséget is igazolja, 4. a megkívánt képesítést igazoló oklevelet és egyéb ismereteket igazoló okmányokat, 5. a közszolgálatban megkívánt szellemi-és testi épséget igazoló új keletű hatósági orvosi bizonyítványt, 6. esetleges katonai és háborús szolgálatot, valamint a háborús kinttételeket igazoló okmányokat, 7. eddigi

szolgálatot, illetve foglalkozást igazoló bizonyítványt, 8. 7720—1939. M. E. sz. rendelet 64. §-a alapján, annak szabályszerű igazolását, hogy pályázó nem esik az 1939. évi IV. tc. I. §-ának hatálya alá, 9. rövid életrajz és szolgálati leírás (curriculum vitae), melyben összefoglalva közlendő a pályázó életkora, vallása, családi állapota, gyermekeinek száma, jelenlegi állása, vagy foglalkozása, eddigi alkalmazásai, közszolgálatának kezdőpontja, katonai és háborús szolgálata és egyéb a pályázó személyére vonatkozó lényesebb adatok.

Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett és rendszeresített állásban vannak alkalmazásban, azok pályázati kérvényeikhez az 1, 2, 3, 5. és 7. pontok alatt felsorolt okmányok csatolását mellőzhetik.

A meghirdetett állásra a pályázati határidő 1942. évi április hó 22. napjának déli 12 órája.

Felhívom mindazokat, akik a meghirdetett állásokat elnyerni óhajtják, hogy 2 P-s okmánybélyeggel ellátott, szabályszerűen felbélyegzett, fenti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket, a jelzett határidőig a város főispánjához, mint a kijelölt választmány elnökéhez címzve a közszolgálatban álló pályázók szolgálati felsőbbeségű útján, más pályázók pedig közvetlenül a városi közigazgatási iktatóhivatalba (városháza, földszint 5. számú szoba) adják be.

Elkésztett beadott, vagy kellően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelme nem vétetnek.

Azok, akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város szolgálatában szervezett állásban vannak alkalmazásban, az 1922. évi V. tc. 10. § 10. pontja, illetőleg a m. kir. Közigazgatási Hírószó 15.017—1929. P. sz. titétele értelmében pályázati kérvényeik a bélyegilleték lerovása alól mentesek.

Polgármester.

Józsa hácsi átadja a stafétát

Józsa hácsi egyszerű, hatelemit végzett éven felé ballagó ember. Végigharcolta az első világháborút s meg is rokkant...

Minden év március 15-én elzarándokol a paci erdő szélén egy magános sírhoz, a 48-as idők egyik hősenek, Szálkay kapitány hamvaihoz, hogy koszorúval rója le...

Áthelyezés a debreceni rendőrségről. A helygymintiszter Kovács Lajos debreceni Államrendőrségi detektívát a debreceni kapitányságtól a nadvikáriai kapitánysághoz helyezte át...

A nyilasteleni egyházzrész 22-én vasárnap kezdődőleg háromnapos konferenciát tart a gyülekezet tagok részére. Előadók lesznek: Szemes István, Dr. Szabó Mihály, Nagy István, Szűcs Tibor, Vajda Mária és Mezey Béla.

Tegnap este a Gumbinnus külföldi utasok Hargitaváralia jelképes székely község előjárására képviselőtestületi gyűlést tartott, melyen a község képviselőtestülete ma délután teljes számmal megjelent. Ott láttuk a taras társat...

Meghívó a Képzőművészek és Művésztalálkozó Egyesülete (Debrecen) felől hó 25-én, fél 6 órakor a Debreceni Ügyvédi Kamara helyiségében tartandó évi közgyűlésére.

Gondoskodás. Az előrelátó családok nemcsak társadalmilag dolgozik családjaikért, hanem halála esetére is gondoskodik megélhetésükéről és gyermekeik felneveléséről.

A Günczy Egyesületben Varga Miklós igazgató-tanító értékes előadást tartott a debreceni ref. elemi iskolák multjáról, fejlődéséről, az egyházhoz és a városhoz való viszonyáról. Megemlékezett több régi debreceni kiváló tanítóról, kik valóságos úttörő munkát végeztek a népoktatás terén.

Vitéz Lukács Béla: A mai magyarság a világok harcában most is a nemzetek szabadságáért harcol

Miskolc, március 14. (MTI) Március 15-ike előestéjén a város ifjusága ünnepi felvonulással emlékezett meg 1848. márciusáról. Este a miskolci Nemzeti Kázinóban folytatódott az ünnepély, amelyen vitéz Lukács Béla titkos tanácsos, a Magyar Élet Pártja országos elnöke mondott ünnepi beszédet.

Debrecen napot rendez a tavasszal a Magyar Rádió. Dr. Cs. Szabó László, a Magyar Rádió próza-osztályának vezetője tegnap Debrecenben járt. látogatása során tárgyalást folytatott több debreceni illetékes kultúrtervezővel a rádió által, egy, a tavasszal rendezendő Debrecen nappal kapcsolatban.

Állandó balett tanítás Jobbágy Honka balett iskolájában. Péterfia utca 30. A csapóterti egyházzrész tegnap délelőtt rendezte meg ezévi márciusi ünnepségét iskolagyermekmel részére. Dancsházy Sándor lekipásztort tartott nagyhatalmú ünnepi beszédet, az egyházzrész iskolásai pedig szavalatokkal szerepeltek.

Árverési hírdetmény. A Károly Ferenc József-úti gépkocsizó lakotanya melletti területen levő eszszház március 16-án hétfőn délelőtt 9 órakor a helyszínen tartandó árverésen értékesítésre kerül. A legelőbbet ígérő vételárát, valamint az illetéket a helyszínen kifizetni tartozik.

MOZI

EGY TAL LENCSE. (Magyar filmfelújítás a Vígyszínház-mozgóban.) Az idej uborkaszegzen kiemelkedő zenés magyar filmvígjátéka felújításakor is felt házakat vonzott. Nem tartozik a nagy vígjátékok közé, elég nehezen lendül bele a kellő tempóba, de megvan az a menésge, hogy később őseges kárpótlást nyújt egymást kergető humoros jelenetei egész sorával.

Közgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTÖZSDE. Nagyobb forgalom csak csillagfürtből és borsóból volt a gabonátözsde magpiacán. A többi cikkből néhány mázsa tételek kerültek piacra.

Külfélek: lóheremag 1 mázsa fehér báraés 315, 14 mázsa fehér báraés 320, 1 mázsa fehér báraés 305, budapesti paritás. Répamag 21 mázsa takarmánymány 282, 10 mázsa takarmány 266, 3 mázsa takarmány 282, 2 mázsa takarmány 246, ab feladólomós. Ballacimmag 12 mázsa 117, 7 mázsa 117, 6 mázsa hántolt 233, 10 mázsa hántolt 224, budapesti paritás. Borsó 350 mázsa zöld 350, ab feladó állomás.

Debreceni termény- és takarmányárak: széna 7.75, búkköny 8, árpaszalma 6, cukkorrépa 7.70-8, takarmányrépa 5.

MI UJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZER NAGYVÁSÁRTELEPEN?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint március 6-12-ig az élő-és vágottbaromfi, valamint a tojáspiacon továbbra is változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben.

A zöldség- és szőlőlektélek piacán a feleskaposzta ára 4, a zeller ára 5, a melegágyi fejjeszalata ára 35, a melegágyi sóska ára pedig 200 fillérrel emelkedett, viszont a lisztított paraj ára 50 fillérrel csökkent. A gyümölcs piacon a sárgabélű narancs ára 20, a vöröshéjú narancs, a mandarin és a nemesfajtájú alma ára 30 fillérrel emelkedett kg-ként.

dalmi erők fegyvereivel, mert tudja, hogy a nemzet feltámadása útján csak fokozottabb áldozatok és szenvedések árán juthat előre. Ezért történelmi szükségesség minden józan magyar erő összefogása.

SPORT

LABDARUGÁS

Szabó játéka teljesen bizonytalan a Nagybánya ellen. A DVSC csapata szombaton este Kántor Ferenc szakosztályvezető és Palotás István edző vezetésével elutazott Nagybányára. A végleges összeállítás azonban még nem lehet tudni, mert hétközben Szabónak és B. Nagynak alaposan megdagadt a lába.

A Nemzeti Bálnoksg első osztályában ma a WMFC-Nagyvárad, MÁVAG-Kispest, Gamma-Lampart, Szeged-SBTC, DIMÁVAG-Elektromos, Újvidék-Ferencváros, Kolozsvár-Ujpest és a Szolnok-SZVSE mérkőzéseket játszzák.

Hat hónapra eltiltották Kiss M. Ernőt a játékezetéstől. Kiss M. Ernőt, a mult vasárnapi WMFC-Szeged mérkőzés játékezetőjét Nórady István egyesbíró a Szeged fellelítésére hat hónapra eltiltotta a mérkőzések vezetésétől.

Mór és Negyedi válogat hűsvétra. Most már véglegesen eldőlt, hogy hűsvétkor Budapesten megrendezik a Vidék-Budapest válogatott labdarúgó mérkőzést. Budapest csapatának összeállításával Negyedi Ferenc, a Vidék csapatának összeállításával pedig Mór János edzőt bízták meg.

Negyedi Ferenc az Edzők Testületének elnöke. Az MLSZ az Edzők Testületének elnökévé Negyedi Ferenc edzőt nevezte ki.

Kisorsolták a Magyar Kupa fordulóját. Március 25-én a következő nvoale magyar kupa mérkőzést játszzák: WSC-SZVSE, SBTC-Szolnok, BSZKRT-DIMÁVAG, Kolozsvár-MÁVAG, WMFC-Ferencváros, ESC-Gamma, Elektromos-Lampart, Ganz-Ujpest.

Felhívom a DEAC I és II csapatbeli, valamint ifjusági játékosait, hogy kivétel nélkül a mai kétkanus edzésen délután 3 órakor a DEAC pályán jelenjenek meg. Intéző.

TORNA

Három nemzet versenye Berlinben. Ma nagyszabású tornaversenyt rendeznek Berlinben Németország, Olaszország és Magyarország részvételével. A magyar színeket Tóth Lajos, Mogyoróssy Győző, Várkői és Pataki, az olasz színeket Guglielmelli, Amadeo, Fioravanti és Perego, míg a német színeket Stadel, Kroetsch, Bantz és Gauch képviselik.

ÖKÖLVIVÁS

Súlyos ítéleteket szabott ki a MOSZ egyesbírája. A Magyar Ökölívó Szövetség egyesbírája most foglalkozott azokkal a kírívó esetekkel, amely az ökölívó csapatbajnokságok során előfordult és igen súlyos ítéleteket szabott ki. A tarkóütést szenvedő Hudákot egy hónapra tiltotta el a versenyzéstől.

Az Ökölívás közönsége nagy érdeklődéssel várja a mai bemutató mérkőzést.

ket. A bemutatón az ökölívó sport szép és klasszikus mozzanatait, a mozgás és erő párosulását a lendülettel és gyorsasággal, a harc és némes küzdelem tüzét szemlélheti az izgalmas menetek alatt a néző. Különösen izgalmasnak ígérkezik Darai Béla és Vécsi László bemutató csapaja.

ATLETIKA

A Debreceni Torna Egyesület május hó 17-én országos női atletikai versenyt rendez Debrecenben, az ország valamennyi számottevő hölgyversenyzőjének részvételével. Maga a „Csokréta”, az ország leg nagyobb leány szervezete húsz versenyzővel vesz részt, köztük sok magyar bajnoknal és rekorderral, így: Nagy Rózsa a 200-as, Lédermájer, a távolugró, Szepesvári, a súlydobó, Lieszkovszky, a magasugró és Róhrmann, a gátfutó bajnoknal. Itt lesz Fekete is, aki úgy a futó mint az ugró számoknak a debreceni Gyarmati Olgával együtt komoly esélyese.

KÖZGYŰLÉSI HIRDETÉNY

Az István Gözmalom Munkásainak Önközpő, Segélvő és Dalkőre, f. hó 22-én, d. u. 4 órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlést Debrecen, Kétmalom-utca 7. szám alatti helyiségében.

az Elnökség.

MEGHÍVÓ

A Debreceni Ügyvédi Kamarának Debrecenben 1942. évi április hó 2-án délután 6 órakor a Kamara hivatalos helyiségében (Ferenc József-út 28-b. I. em.) tartandó

rendes közgyűlésére, melyre a Kamarának az Ürt. 39. és 112. §-ai értelmében részvételre jogosított tagjait ezennel meghívom.

Tárgysorozat:

- 1. Évi jelentés, 2. 1941. évi zárószámadás, 3. a M. kir. Igazságügyminiszter Ur leírata az ügyrendre vonatkozólag, 4. a választmány előterjesztése a Kamara választott tisztviselői javadalmazásának újabb megállapítása tárgyában, 5. a választmány javaslata a tagsági díj megállapítására 5 tagú bizottság megválasztása iránt, 6. Felhatalmazás megadása a forgalmi adóállomány 1943. évi egyezségi megállapítására, Bejelentés a forgalmi adó 1942. évi kivetéséről, 7. Esetleges indítványok, ezek tekintetében az alkalmazott kamarai ügyrend 43. és 44. §-ai az irányadók. Kelt Debrecenben, 1942. évi március hó 13. napján.

Dr. Nagy Béla sk., a Kamara elnöke. A kiadvány hitelűl: BÉly igazgató.

Főszerkesztő: Felolós szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Rt. Felelős kiadó: Balogh István

Apróhirdetések

Nyomozó iroda. Gálcsy legregibb magánnyomozó megfigyelései, nyomozásai diszkretek, eredményesek, Zöldfa-u. 3. T.: 28-72. 1414. Magánnyomozó irodám ban előnyösen vállalk minden bizalmas nyomozást, megfigyelést a legnagyobb diszkretek mellett. Több évtizedes gyakorlat! Jánossy Mihály, Debrecen, Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 1844

Beöltendő állás nőknek

A m. kir. nagykárolyi „Gróf Károlyi István” honvéd tiszti fiúnevelő intézet állandó alkalmazásra szakácsot (szakácsnőt) keres. Javaldalmazás: egy személyre lakás, fűtés, világítással, ágynemű használatával, teljes étkezéssel. Kezdő fizetés havi 80 P levonások nélkül. Jelentkezés személyi adatokkal (kor, családi állapot stb.) írásban az intézetparancsnokságnak címezve. 1674

Tágas szoba, konyhás lakást villanyvilágítással és fűtést nap napi pár órai házi munkák végzéséért. Honvéd-u. 23. ha cserébe udvarra nyíló, vagy pincészet átad. 1682

Segéd és tanuló leányokat felvesz Kovács műszalon. Széchenyi-u. 6. keresztpület. Ny 1526

Tanulóknak paplanvarrodába fizetéssel felvételt. Debreczeni Lajosné. Kossuth-u. 11. 1689

Állást kereső nők

Éjszakai ápolást vállalkozó a kiadóban. 1665

Házvezetői állást keres. A jó főző középkorú nő. Ajánlatot a kiadóba kér. „Középkorú” jellegű. 1663

Fényképezőgépet nő és férfit azonnali belépésre is felvesz Berzék műterem. 1696

Egyszerűbb idősebb magános ember kulcsárna bennköztra gazdaságba felvétetik. Mester-u. 27. 1701

Kereskedő segédet, posztó, esetleg rőfös segédet ki a posztó szakmához is ért, felvesszünk írásbeli ajánlatokat fizetési igény megjelölésével. „Részvénytársaság” jellegű kiadóba kérünk.

Kertmunkást gyümölcsfa kezelésben jártást felvesz Huszár-u. 13. Széchenyikert. 1692

Kiváló szakképzettségű bentes-mészáros keresek ki már nagyüzemben dolgozott. Értekezni Bészler Lajos vasútleben. 1687

Megbízható, számolni tudó szűkviszes kocsist ápril 1-re felveszek. Tanító-u. 14. sz. 1723

Műszerész tanuló azonnal felvétetik. Széchenyi u. 57. 1708

Háziintézési alkalmazott

Bejárónőt délutánra felveszek. Lelkesné, Piac-u. 89. 1678

Bejárónő délelőttre felvétetik Bory Ernő, Werbőczy-u. 4. I. em. 5. 1681

Keresek egy perfekt főző mindenest jó bizonyítvánnyal 15-re, szobalány is van. Süss-u. 4. II. em. 1. 1698

Bejárónő felvétetik 7 órától 10-ig. Szent Anna-utca 23. 1726

Beöltendő állás férfiaknak

Vincellért, aki szőlő és gyümölcsfa kezelésben nagy gyakorlattal bír, konvencióra azonnal felveszek. Széchenyi-u. 45. 1683

Állást kereső férfiak

18 éves fiatalember bármilyen munkát keres. Megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja „Munkaszerető” jellegű. 1684

Házmelegítést keresek 800 pengő biztosítékkal, vagy korsmát elszámolással, portás, éjjeli őri állást vagy ehhez hasonlót. Reszler Mihály Nagy károly, Tinódy Lantos-u. 7. 1710

Kiadó lakás 1 szobás

Egy szoba, konyha kiadó 1700 P-vel gyümölcsösrel, azonnal beköltözhető — Miképercsi-út 46. 1690

Kiadó lakás 2 szobás

Kétszobás udvari garzonlakás fűtőszobával május 1-re kiadó. Értekezés hétköznap délután 3-6 között Csáthynál, Deák Ferenc-utca 9. 1700

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba, esetleg konyha használatra kiadó, Huszár-u. 13, Széchenyikert. 1693

Azonnal kiadó különbejárattal bútorozott szoba, konyha, fűtőszoba használatra, Timár-u. 41. II. ajtó balra. 1711

Lakás csere

Elcserezném három szoba előszobás lakásomat Szalmánémetiben. Debreczenben hasonló lakással. Érdeklődni lehet Varga-kert-utca 4. sz. 1721

Lakás- és szoba-kereset

Két magános nő egyszobás lakást keres mellékkelhelyiségekkel. „Nagycesend” jellegű kérek címet a Svelits intézetbe. 1530

Egy szoba konyhás lakást keresek május 1-re. Ajánlatot kérek a kiadóba „Fiatal pár” jellegű. 1664

3 szobás, komfortos lakást keres nagyverő közelében a Veréb-börgyár 1 évi lakbér előre fizetve, közvetítőt díjazok, telefon 28-06. 1704

3 hónapra előre fizetek. 2 vagy 1 szobás lakást keresek. Cím a kiadóban. 1709

Használt ruha

Egy sötétkék fiú magyar ruha 14-15 évesnek és cipők 38-40-ig eladók. Kossuth-u. 25. 1688

Egy új juhász bunda eladó, Bethlen-u. 26. 1719

Autó-motor kerékpár

Eladó egy nagy teherautó pótkocsival, tömör-gumi abroncsokkal felszerelve. Pataky, Erzsébet-u. 32. 1694

Egy jó állapotban levő Csepel segédmotor és egy férfi kerékpár eladó. Horváth, Hunyadi-u. 18. 1702

Ajánlat

Horgonyi fodrász új telefonos: 39-51. Szoboszlói-út 4. sz. 1712

Nemzeti zászlók, lobogók, oltár- és úrasztalterítők készítése Pethő népművészeti szaküzletében, Szent Anna-u. 10. telefon 32-41.

Szép fényképek, nagyítások, okmány másolatok Burg József fotoszalon. Hangya bérház. 1397

Cippzárakat, gramofonokat, varrógépet, segédmotorosokat, kerékpárokat szakszerűen javít: Király, Royal-épület. — Eladás, vétel, csere. 1413

Veréb-börgyár telepéről Lónyai-u. 37. salak díjtalanul kapható. 1703

Fekete és szürke gránit sírkövek (régii megbízásból) eladó. Fehértói temető. 1717

Gratologusnő minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi-u. 43. Ny 1524

Angora gyapjúfonást, kikészítést, tanítást vállalkozó. Pethő mezeiudvar. Magoss György-tér 28. 1718

Tűzhelyek, mosóállványok, vendéglátó, kerti szerelmek, üstök, permetezőgépek Nagy vasútleben, Csapó-kanyar. 1717

Eladó ingóság

Fényképezőgép eladó — Zeissikon rollifilmes — 6x9. Compir. Z. 1.45 tessár, Rothermere 39. Szabó. 1681

Két méteres pult és két nagy boros hordó eladó. Kossuth 60. 1695

Üvegfalak verendának, kertészethez melegágyra, gerendák, kamara és pincéj, cinkbádóg vízleeresztő, vasröllő, ajtószámnyak, olesón eladó. Böszörményi-út 2. 1714

Eladó betegtolókosik. Gumikerekeken futó gyors csapágyas betegtolókosik, egész új orvosi műszerek, prizmas látóesők alkalmi áron eladók. Ingóságkövetítőben ref. püspöki bérnol. 1707

Eladó egy 12 fűtőtestes áramos dauergép. Bíró fodrász, Piac-u. 58. 1685

Eladó alig használt fűszer és korsma berendezés, Józsa, Elek-u. 78. 1622

Egy jókarban levő kétlovas fuvaros szekér és egy hám eladó. Rigó-u. 46. Homokkert. 1716

Samu János

OFB engedélyes hirdetésel.

Iroda: Deák Ferenc-u. 7.

Színház szomszédságában emeletes úri ház, Hadházi utca 23. sz. 4 szobás úri ház, Simonyi úthoz közel 3 szobás adómentes villa sürgősen eladó és azonnal beköltözhető. — Vörösmarty utca 17. sz. 2x2 szobás ház 10.000 P. Csapó utca mellett értékes ház, felerészben adómentes. Bocskai kertben 2000 öf szép szőlő gyümölcsösrel, 4 szobás, fűtőszobás lakással 12.000 P. Vágóhid mellett szép 3 szobás úri ház 11.500 P. Vágóhidnél egy szobás, konvhis lakás 1 kat. hold földdel, hihetetlen 7000 pengő. Kuruc utca 110. számú szép kis ház. Új utca 26. számú szép kis ház. Nyulason Hangyás utca 17. számú 2 szobás adómentes ház. Emerich utca 19. és 20. számú szép két úri ház, 2 szobás lakással. Vámpércsén a hold szőlő lakással 2000 teherrel 7000, 6 km-re 3 hold szőlő lakással 6 km-re 2 hold prima szőlő, jó gyümölcsösrel, 2 szobás úri lakással, városböz 5 km-re 2 és fél kat. hold legprimább fekete föld sürgősen eladó. Bérbe van adva 10 mázsa búzát. — Eladó föld: Halápon prima 70 és 30 hold, Cserén 3 és fél hold feketén 9 legprimább tanyásföld 3 holdanként 3000 pengő. Biharban 74 hold, 6 km-re 5 hold homok.

Oktatás

Simal gyors- és gépiróiskolában új tanfolyam kezdődik. Piac-u. 73. sz. Államvizsga. 1421

Naményi gyorsíró- és gépiróiskolában tanfolyam bármikor megkezdhető. Államvizsga, állásbajánlás. Vidékieknek vasútkedvezmény. — Batthyány-utca 1. 1517

Társ

Iparvállalat 15-50 ezer pengővel lehetőleg keresztény társat keres. — Ajánlatot „Biztos pénz” jellegű. Ny 1527

Üzlet, műhely

Jogfolytonos korsma eladó, vagy kiadó, azonnali. 1691

Nagyvárad

ingatlaniroda

Sürgősen eladó Nagyváradon azonnal átvehető kenyérgyár házzal, berendezéssel, több üzlettel 110.000-ért. Központban bérház, évi hozama 29000 ára 350.000.— Több magánházak, bérházak 40.000-400.000-ig. Birtokok, szőlők, üzletek, gyárak, malmok. Popovics ingatlanközvetítő iroda Nagyvárad, Szent János-u. 6. Telefon 15-67, 19-40. Popovics Sándor. 1680

Eladó házak Nagyváradon: magánházak 5.000-40.000 pengőig, kis bérházak 25.000-60.000 pengőig, emeletes bérházak 65.000-200.000 pengőig, továbbá telkek, birtokok, kisebb és nagyobb szőlők. Érdeklődni: Jelic Gyula ingatlanforgalmi irodájánál, Nagyvárad, Hitler Adolf-utca 13. Telefon 11-46. 1679

Kereslet

Veszek használt bútort, pénzes szekrényt, zongorát, varrógépet, zálogházból kiváltott tárgyakat, Csapó 16. telefon: 13-30. 1600

Hálószoba berendezést vennék, kevéssé használtat és garanciátlan tisztát, lehetőleg sötét színben. Címet kiadóba kéri beadni. M.

Maradék gyapjú, pamut, selyem fonalakat minden színben vesz Pethő népművészeti szaküzlet, Szent Anna-u. 10. Telefon 32-41.

Dohányzó asztalt vennék Nagyony szép női tülkabát van eladó. Telefon: 39-24. 1689

Modern sötét gyermekkoscsit keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóba kérek „Modern” címen. 1607

Rádió

Rádiót minden typutst vegyen előnyös részletre is Szabó Lajos műszerész től, Csapó-utca 84. Javítások garanciával olesón. Telefon: 32-54. 573

Bútor

Sajátkészítésű kombinált szekrények, ebédlők hálók, előszoba, konyha-berendezések, amerikai és rendes frásztalok, matracok, hencerek — magyáros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkákat megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorlakata: Vár-u. 1. szám. Zenedéépület. 1055

Modern háló, konyha berendezés, divány, szelton, kombinált szoba, íróasztal eladó. Kossuth-u. 51. 1222

Minek a fényes kirakat, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben. Piac-utca 71. 1966

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha-berendezések Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

Egy jókarban levő konyhaszekrény eladó. Rudolf utca 22.

Eladó egy világos keményfa hálószoba bútor, Bethlen-u. 65. I. ajtó. Ph

Eladó föld

Eladó prima fekete föld: 9 kat. hold prima tanyás, 2 és fél kat. hold prima tanyátlan földek sürgősen eladók. Megbízott Samu János, Deák Ferenc-utca 7. 1685

Eladó villa

Földi-u. 4. sz. villa gyümölcsösrel, garázzsal eladó. Cím a kiadóban. 1646

Hat szobás, adómentes, modern villa 3 lakással, 3 szoba beköltözhető — gyümölcsös kerttel. Kiadóban. 1706

Pataky István

Ingatlanforgalmi irodája Pétefia-utca 53.

Ház eladó Péterfián nagytelkű jövedelmező 48000 P, Rákóczi és Csapó részen 105.000 és 110.000 pengő, továbbá a Rákóczi piacnál 2 és 3 szobás lakásokkal 25.000 pengő, Péterfia közelében 20.000 pengő több lakásos nagytelkű ház, Apafi u. 69. nagyfrontu, jövedelmező ház alkalmi áron. Apafi 143. jó kis családi ház 5 szobás jó száraz lakásokkal elhelyezés végett 13.000 P. eladó telek 652 □ termő gyümölcsfákkal és jövőzű kullal 6000 P. Gróf Leiningen u. 21. számú Eladó Kabán Teleki utca 1145. számú ház 3 szobás jó lakások és több melléképületek, istálló stb. 653 □ folyóvízzel és termő gyümölcsösrel, — bolgár kertészetre igen alkalmas, kérik érte 5.500 pengőt. Föld eladó Halápon 18 és 35 hold tanyás jó búza és rozstermő — keresek házat, földet megbízó részére Pataky, Debrecen, Péterfia-u. 53.

Eladó házhely

Olesó házhelyek a Póroszlai-úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz. — Fűrdő-utca 2. sz. 1210

Eladó ház

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékkelhelyiségekkel, 700 kvadrát jölttermő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1966

Eladó ház, 3 üzletes jogfolytonos korsmával. — Márton Kálmán-u. 15. 1697

Eladó a Fülöp-utca 15. számú egy szoba, konyhás családi ház mellékkelhelyiségekkel és nagy kerttel. Ugyanott használt bútorok, gerendák, ajtók és ablakok kaphatók. 1713

Beköltözhető két szobás családi ház eladó. Homok-utca 66. sz. 1705

Eladó Csillag-utca 70. sz. ház, megtekinthető d. e. 10-11 óráig, d. u. fél 4-5 óráig. Értekezni: Kossuth-u. 11. szám, keresztpület. 1720

Eladó három szobás, fűtőszobás, részben alápincézett, kifogástalan állapotban levő Nyil-u. 133 sz. a. ház. 1724

Adómentes száraz szoba, konyha téglyából 1-ével beköltözhető. Cím a kiadóban. 1722

Elveszett

Elveszett magyar vizsla nőstény, sárga, rövid szőrű, sürgyesontan fehér hár kerek folt. Beesületes megtalálóját jutalomban részesül, Kossuth-utca 40. 1715

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor